
ПРЕЗИДЕНТ ПЕВНЩ ПЕЩОГИ 
ВАШИНГТОН.̀  — На дірс̂ Ойій конференції прѐ -

зіі̀ дснт заявив,, т о його плин ўздоровлення .бизи$су 
знайде широке лоперхя в,краю і в конгресі. Прези-г 
І.ПГ буй у добрім ‚настрою. Обговорюючи джерела, 
. яких уряд має роздобути пять біліонів доларів на 

^боротьбу з безробіттям, президент сказав, що уряд 
далі випускатиме державні бонди, а також пустить 
у рух заморожене в банках золото. Президент та-
кож заявив, що уряд правдоподібно зачне някда-
дати податки на власників державних бондів, які 
дотепер були вільні від податків. 

ПРОФЕСОР ЕКОНОМІКИ ЗА ВИТРАТУ ГРОШЕЙ, 
ЦЮ ГЕЙВЕН. — Джеймс ТЬджерс, 'професор 

економіки в Єйльськім університеті, сказав, що плян 
Рузвелта уздоровляти бизнес ‚шляхом державних 
витрат є „найрозумніший з усіх дбсі.предложених". 
Професор закликав американських консерватиетів 
співпрацювати з тим плином, коли вони не хочуть 
запровадити Америку у велике нещастя. Він гово-
рив, що ми тепер переживаємо переломовий час і 
конче потрібно титучних способів, щоб тримати в 
русі нашу нинішню економічну систему, ащ,щцц'лџ 
система не приноровиться до змін. 

ДОКТОР ТАВНСЕНД НЕ ХОЧЕ ЛАСКИ, 
АЛЬБУКІРК (Ню Мексико). — Д-р Тавнсенд, 

відомий зо своєї економічної теорії, яка передбачу-
вала для всіх старших людей 200-долярову місячну 
пенсію, мав тепер іти, на місяць до арешту за те, що 
підмовився зізнавати перед сенатським комітетом в 
ЃПраві СВОЄЇ ПОЛІТИЧНОЇ' ДІЯЛЬНОСТИ. ВІН ПрОСТО ВИт 
іішов із салі нарад і не хотів із сенаторами говорити. 
Тим він образив сенат і був засуджений на тюрму. 
Тепер сенатор з Каліфорнії, МекАду, поробив захо-
дп. щоб Тавнсенд не муеівсидіти в тюрмі, бо, мов-
ляв, він старий. Але коли""про це довідався Тавн-
сенд, то сказав, що не потребує ласки і таки своє 
відсидить. А на адресу сенатора сказав, що він та-
кий ласкавий зробився на передодні виборів, щоб 
від прихильників Тавнсенда дістати голоси. Тавн-
сеид притім додав, що зробить усе можливе, щоб 
МекАду таки не вийшов сенатором. Подібне він 
сказав і про Бела, конгресмена з Канзасу; 

ЗАЛІЗНИЦІ ЮНН ПРОТИ ОБНИЖЌИ ЗАПЛАТИ. 
ВАШИНГТОН. — Юнії залізнодорожних ро'бі'т-

пиків рішуче відкинули пропозицію заряду залізни-
чих ліній, щоб робітники самі добровільно обнизи-
ли свої заплати, а то тому, що залізниці опинилися 
нині в дуже скрутному положенні. Юнії на це відпо-
віли, що в нинішнім часі, коли Рузвелт пропонує 
витратити пять біліонів долярів.на те, щоб збільши-
ЇИ покупну сиЛу краю, обнижити заплати, які тво-
рять саме ту ^покупну силу, є крайньо нерозумно. 

:.Vj- ` . . . ' -' -
БУДЖЕТ НЮИОРСЬКОГО СТЕЙТУ. 

НЮ ЙОРЌ. —^Фінансовий буджет нюйорського 
стейту на черговий рік буде виносити 388 мйргіонів. 
доларів. Він буде менший на 12 міліонів від буджету 
нього року, 

БУДУТЬ БУДУВАТИ ВЕЛИКІ КОРАБЛІ. 
ВАШИНГТОН. — Сенатський комітет затвердив 

Судову трьох величезних бойових кораблів величи-
ни 45,000 тон кожний. Це будуть найбільші кораблі 
на світі і будуть мати найтяжчі гармати на світі. Ьу-
дова кожного такого корабля буде.виносити 90 мі-
ліонїв долярів. 
ЦІКАВА АНКЕТА СЕРЕД ЗВИХНЕНИХ ХЛОПЦІ. 

ТРЕНТОН (Ню Джерзі). —' Спеціальна коміс'ій 
перевела анкету серед хлопців понижче 21 року жит-
чя, які знайшлися за ріжні злочинні проступки в а-
Рсіптах або попр'авних заведеннях. На 889 хлопців 
тільки 114 заперечили існування Бога. Та притім ве-
іика частина говорила, що не ходила до церкви. 
Більша половина з них дуже зле висказувалася про-
тв поліції і говорила, що грубе поведення поліцаї'в 
не тільки що не відстрашує, але штовхає хлопців до 
злочину. Але велика частина з них також зле ви-
гказувалася про суддів. Більша половина з них за-
явила, що на злочинний шлях штовхнули' її старші 
товариші. 200 з них вину, складали на кримінальні 
фільми і часописи. 191 складали вину на вбожество. 
А лише J винували своїх родичів. 

ДЖЕКЇ КУҐЕН ДОБИВАЄТЬСЯ СВОГО. 
ГОЛ ШУД ̀ {Каліфорнія). — Мама Джекі Куґена 

ховалася кілька днів перед адвокатами сина, які?хо-
тіли їй доручити позов до суду за., гроші. Вона на-
віть замкнула брами, а сл'ужбі при казала говорити,, 
'по вона виїхала десь до іншого міста. Та адвокати 
Дістали позволення від суду розбити браму і таки. в той спосіб їй. дозод доручили. 

КОМІТЕТ ПРОМИСЛОВОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ СТАЄ ПОСТІЙНИМ ТІЛОМ.. 
На зборах провідників 38 юній у Вашингтоні- постановлено скликати на 

осінь конституційну конвенцію для перетворення Комітету Промислової Органі-
зації („Сі-Ай-Ов") на постійну організацію. На образќу провідники конференції: 
Джин Брофі, директор Комітету; Чарлз Говард, представник типографічної'юнії; 
Діќан Лўіс, предсідник Комітету; Сидні Гилмен, предсідник кравецької юнії. 

ЗАСУДЖЕНИЙ ТРЕТІЙ РАЗ j НЕСАМОВИТІ ІСТОРІЇ З НЕ-
НА ШИБЕНИЦЮ. ‚ІДОРУЧУВАННЯМ ЧАСОПИ-

СІВ 
В історії 'судівництва рідко 

буває таке, щоб чоловіка три 
рази засудили на кару смерти. 
Таке одначе трапилося в Ст. 
Кетерінс, Онт., Василеві Мунь-
чукові, обвинуваченому за за-
мордування своїх сусідів Сі-
брайтів у спорі за паркан біля 
два роки тому. Маньчук уже 
передтйм" відбув дві розпра-
вн. За смерть пані Сібрайт йо-
го засуджено на 20 літ тюрми. 
Потім за морд Сібрайта суддя 
засудив його на кару смерти 
через повішення. Його маля 
вішати ще минулої осени, але 
оборонець, адвокат Роджерс, 
в апеляційному суді .вистарав-
ся для Паньчука про нову роз-
праву, яка й недавно відбу-
лась. Але його поновно засу-
джено на шибеницю. Мань-
чук удержував сталеву рівно-
вагу впродовж усіх розправ, а-
ле коли суддя Ровз звелів йо-
му встати, щоб вислухати при-
суду, він попав у лють — не 
піднісся з лавки, а -до судді 
крикнув^ щоѓб сам повісився. 

Маньчука; який осиротить 
жінку й двоє дітей, повісять 
при кінці травня. 

ВБОГИЙ ЛІХТАРНИК — 
MUIIOHEPOM. 

(Пів міліона франків на дер-
жавній французькій льотерії 
виграв старий ліхтарник, щ о 
від двох років сидів самотію 
на маяку острову Олєрон кр-. 
ло Ромфорту. Служба серед 
дикого моря без товариства 
незвичайно тяжка. З огляду 
на те, що він підписав умову 
на три роки, залишиться ще 
рік на службі. 

СКАРБ ДОНСЬКИХ КОЗАКІВ, 

Югославський, уряд має'під 
своєю опікою ;скарб, що за-: 
лишився півля розбитої армії 
Врангля із бувших донських 
козаків у 1920. р. Білгород-. 
ська поліція попала на слід 
змови між російськими стар-
шинами в Югославії, що мали 
на меті, відібрати ‚скарб, збе-
режений у,льохах військово-
географічного інституту у Біл-т 
гор.оді, .В Югославії живе 3,000 
донських козаків під провр-
дом. генерала Кокунька. Скарб 
складається із ріжних само-
цвітів, золота, срібла та здо-
бутих у боях трофеїв, разолі 
вартості! 37 міл. динарів. 

ОЗБРОЄНІ БАНДИТИ 
В БЕРЕЖАН'ДИНІ. 

В бережанському повіті по-
„ . . „'явилася грізна в'атага бднди-
Від деякого часу діються на. . . ѓ , ч. " л п м " 

тів, зложена з 4.озброєних у 
револьвери й .карабіни людей. 

терені здолбунівського лові-
ту несамовиті речі з доручень` 
ням українських часописів. 
Передплатники щоденників ді-
стають на тиждень t—3 при-
мірників, а тижневі газети на 
місяць 1—2. Я сам дістаю 2—З 
примірники „Діла", а реш`та 
пропадає. Минулого тижня 
від вівтірка я ще не бачив 
„Діла". Складав уже 4 рекля-
мації і 'по кожній дістаю 2—3 
до 5 примірників і знову пе-
рерва; інші примірники так і 
пропадають. І такі речі діють-
ся в повітовому місті. Щож 
робиться по селах — нема вже 
навіть слів, щоб це описати. 
Не минає ця доля і продавців 
газет та кіосків, які дістають 
рахунки, а газет дасть Бог. В 
сусідньому повіті `рівеиському 
всі дістають українську пресу 
нормально, але трудно: що 
край то обичай. — Гал. 

ПОМЕРЛА, БО її ОБІКРАЛИ. 

При вході до одного львів-
ського кінотеатру вкрали Г. 
Якубовскій торбинку 2 50 зл. 
та з книжечкою Щадничої Ка-
си. Обікрадена взяла собі це 
так дуже до серця^ шю, вер-
нувшись додому, напилась оц-
тової есенції, від якої померла, 

ОФІЦІЙНЕ ПРИНЯТТЯ ДЛЯ 
- крзи... . 

Звичайна лісова коза удо-
стоїлась офіційного приняття 
від посадника міста Торонто, 
Дея, в його бюрі. Козу, на 
прізвище „Мікї-Окіь, посадник 
Дей приняв, бо принесла вона 
'запрошення від посадника мі-
ста Гонтевил для торонтонців 
прибути на „сніговий карна-
вал", що там кожного року 
відбувається. Посадник Дей 
приняв козу в оточенні міської 
ради й преси, трактуючи її яб' 
луком і цвітами, які „Мікі-
Окі" зо смаком зїла, Коза є 
освоєна й ходить мов собака 
за, своїм паном, К. Велсом, що 
привіз її з Гонтевил. Він її 
знайщов перед 8 місяцями при 
дорозі і її освоїв. До Торон-
та привезено ,її потягом на 
звичайний ' пасажирський бі-
лєт. Зо своїм ланом коза їз-
дить. таксівками, ^елевейтрами, 
ходить до ресторанів і мешкає 
з Велсом у готелі. 

Ватага напала на дім кольоні-
ста Ю. Врубля під Козовою, 
дальше на торгівця коней Е. 
Ортеля, де заграбила 800 зл., 
вкінці - - на дім В. Керницько-
го. в Жукові, якого тяжко зра-
нили в голову. 

ОДИСЕЯ БЕЗПРИТУЛЬНОГО. 
Перед кількома днями ста-

нув перед швайцарським су-
дом в Ціріху трицять-літній 
чоловік, обвинувачений у не-
дозволеному переході через 
границю. В тім випадку йшло 
про людину, яка після війни 
опинилася в несамовитому по-
ложенні, бо не мала ніде бать-
ківщини і не могла виказати`ся 
державною приналежністю. 
Беззахисний уродився у Сан 
Франсіско. його батько був 
російським німцем знад Вол-
гй, мати московкою; вона no'-
мерла небавом після народнн 
свого сина. Ще малою дити-
ною принялн його до східньо-
африканської місійної школи. 
Потім у дальшій мандрівці.о-
пииився він у Шангаї, де вчив-
ся в якогось цукорника ре-
месла. Там теж помер його 
батько і він мусів далі ;мян-
друвати. Зайцем, приїхав він 
на пасажирському кораблі до 
Европи. Тут мандрував із кра-
ю до краю повних пятнацять 
літ. Коли ж підчас такої май 
дрівки беззахисний загубив 
свої папери; якими міг іще 
сяк-так легітимуватися, наста-
ло для нього справжнє пекло, 
його скрізь притримували та 
засуджували за нелегальний 
перехід кордонів та за воло-
китство. Нещасний не міг ні-
яким чином доказати ні сво-
го походження, ні своєї не-
винности. Про те, щоб здо-
бути в Европі працю, піднас 
крізи й безробіття, не було І 
навіть мови. Його викидали 3S 
кожної держави, бо ніхто не, 
хотів клопотатися безпритуль-. 
ною людиною. Так теж і у, 
Швайцарїї арештували його і 
поставили перед суд. На суді 
вийшли -на яв несамовиті об-
ставини, серед яких нещасний 
безпритульний, -мусів. жнти, і 
швейцарський : суд звільнив 
його від вини й кари,, станув-
щи на становищі, що він не 
виконав підчас, свого жахли-
вого життя ні одного каригід-
ного вчинку. 

МОСКОВЩИНА ЗРУЙНУВАЛА 

УЖГОРОД. — „Свобода" (ч. 13) пише, що мо-
сковський іміґрант Алєксеєв, будучи директором 
‚‚Краевого карпаторуського театру", довів його до 
нічого і звів до ролі провокатора української.пуб-
дики.. Тепер назначено нового директора, щоб на-
правляти руїни театру. Але політика буде мабуть 
та сама, яка була передше. Значить, гратимуть мо-
сковські песи, або московською мовою і то лома-
ною, щоб населення могло хоч трохи ррзумїти, про 
що, говорять. „Свобода" заповідає, що коли так 
буде, то театр буде цілковито зруйнований, бо тут 
„на нашій Верховині жадних, москалів нема", а є тут 
лиш один народ і одна мова. Д цей народ це „ча-
стина великого украї'нського народу'', а його мова 
—укгЗаїнська. Тому, доки театр не $ўде чисто укра-
їнським^ населення. його .не попре і він цілкоритр 
скрахує. 

БЕЗ ГАЛАСУ І ЗАЙВОГО ШУМУ. 
ЛЬВІВ. — Під повишим загаловком містить 

львівський „Новий Час" новинку про нове наше до-
сягнення у Львові. Пише, що Український.Генераль-
ний Інститут Католицької Акції набув на власність 
найкраще довоєнне польське шкільне заведення, а 
це „Науково-виховне Заведення ім. Софії Сгшалков-, 
сќої", у Львові. Заплачено готівкою велику суму, бо 
873,000 злотих, та перебрано крім того ще фінансові 
зобовязання. Проти цього купна велася велика 
кампанія з боку Польської преси. Треба було дати 
запевнення, що інституція буде вжита тільки на ви-
ховані й релігійні ціли. Н'абуто реальності від Софії 
й Евстахія Червіньских, поляків, що властиво є на-
щадками української шляхти. 

РОЗКИНУЛИ МОГИЛУ УСС-А. 
ЛЬВІВ. — „Діло" (ч. 70); подає, що 21. березня 

на полі коло Ригайлихи, повіт Підгайцї, невідомі 
справці розкинули могилу Українського Січового 
Стрільця, Квасниці, вбитого в 1915 році. З могили 
вибрали тлінні останки та повезли в невідомому наѓ 
прямі. Яму залишили незакриту, а коло ями загуби-, 
ли гребінець та зеркальце покійника. Треба ствер-
дити, що цею могилою постійно опікувалася власт 
ниця цих ґрунтів, дідичка Медицька зо Львова. ,1 
це Мабуть польським „стшельцам" було не до впо-
доби. 

НАЇЗНИКИ ОБУРЕНІ. 
КИЇВ. — „Учітєльская Газета" далі добачує в 

Україні „буржуазних націоналістів" і лютує, що у 
шкільних бібл'іотеках нема ніяких (книжок росій-
ською мовою, а твори російських, письменників є 
лише в українських перекладах. 

ПРЕЗИДЕНТ УССР ВЧИТЬ РОСІЙСЬКОЇ МОВИ. 
! і КИЇВ. ^ З` нагоди 60-ліття дістав президент 

УССР!привіт від учня кременчуцької школи, Брнда-. 
ренка. Ученик написав листа до преїѓидента Украйни 
під Совєтами по російськи. Петровський подякував 
за привіт, але у відповіді подав, що Бондаренкові 
ще треба багато вчитися, бо на 9 рядків свого листа 
він зробив 17 ломилоќ.,. Президент'відповів також 
по російськи, вказав Бондаренкові, які він поробив 
помилки в російській мові, а закінчив листа слова-
ми: „Мусиш добре знати російську мову!" 0 

ТРУП СВЩКА, ЩО ЗІЗНАВАВ ПРОТИ О.У.Н. 
: ЛЬВІВ. — Польська преса подає, що в громад-

ському лісі Княже коло Золочева знайшли трупа, 
свідка недавнього процесу за вбивство Ясіньских. 
Був ним 60-літній Василь Браницький. Денат кри-
тичної ночі, коли вбито Ясіньских, сповняв у селі 
вартівничу службу й у звязку з тим переслухували 
його в процесі як свідка. 

ШАЛЯПЇН „ВОРОГ НАРОДУ", 
МОСКВА. — Померлого співака Федора Щаля-

піна називають совєтські газети „ворогом народу", 
а далі „зрадником" і „лакеєм.буржуазії". Це за те, 
що Щаляпїн не хотів вертатись до Совєтів, що..„про.т;і -.. 
дав себе за грубі гроціі" і через них не хотів вер- ! 
тдтись „до батьківщини". ц., 

МАЮТЬ НОВОГО СВЯТОГО. 
РИМ. — В Римі перебувають кардинал Каков-

скі та польські єпископи. Приїхали з нагоди`каноні-
зації поляка Андрія Боболі. Папа дозволив, щоб о-
станки святого були перевезені до Польщі та щоб 
там були „видим'им знаком примирення христіян 
сходу з католицькою церквою". Надіються, що в 
звязку з цею канонізацією прибуде з.Польщі па-
ломництво в числі яких 5,000 осіб. 

АНТИСЕМІТИЗМ У ГРЕЦІЇ. 
ДТЕНИ. г—. Филя антисемітизму докотилась і до 

Греції. Видано урядові зарядження, щоб чимскор-
ше позбутися з,краю жидів, що вивтікали з Німеч-
ч'ини й Австрі'ї, як „непожаданого елємеиту". 
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ВИДАВАТИ, ЧИ ГОЛОДУВАТИ? 

ДОНОЩИКИ ГІРШ БАНДИТІВ 

Президент Рузвелт виступив перед конгресом з 
посланням про свою дальшу ̀ економічну політику, а 
потім вияснив її ближче в своїй промові. Оба ці ви-
ступи, становлять цілість, бо відносяться до одного 
й того самого питання: що має робити федеральний 
уряд у новій господарській скруті. 

У грубих нарисах цей плян зводиться до цього, 
що уряд має видати в найближчому часі 5 біліонів 
долярів як надзвичайні видатки на'поправу госпо-
дарських умовин. З цеї суми коло 3 біліони долярів 
мають піти в часі найближчих кількох місяців на до-
помогу(, ггубличні(роботи, мешкання^ контролю пове-
ней та інші подібні ціли й на позички для міст, стей-
тів і публичних агенцій, що займаються рятуванням 
народу в надзвичайних обставинах. З тої суми ли-
ше коло 1 біліона долярів мали би бути видані як 
позички. Значить, звороту решти не можна споді-
ватися. 

На ціли безпосередньої допомоги мав би уряд 
видати за 7 місяців нового фіскального року 1 бі-
ліон 125 міліонів долярів, а бизнесам на допомогу ти-
тулом позичок коло 2 біліони долярів. 

Назагал плян подібний до заходів 'Президента 
Рузвелта на початку його першого президентування, 
себто до плянів з 1933-го року. Він виходить з тої 
самої засади: якщо край станув перед вибором між 
видаванням публичних грошей і голодуванням, то 
краще видавати гроші, ніж голодувати. 

Та, ясна річ, є люди, які мають,багато більше, 
ніж треба, щоб урятувати людину від голоду. Ба-
гато з тих людей не хочуть публичних видатків на 
допомогу тим, що їм грозить голод; а що ці багаті 
люди мають великі впливи, то вони певно цих впли-
вів ужиють на те, щоб валити програму президента 
Рузвелта. Правда, ці люди валили президента й у 
1933-тім ропі, але 1938-мий рік — не 1933-тій. Пе-
редовсім опозиція заможних проти Рузвелта багато 
краще зорганізована нині, ніж вона була в 1933-тім 
році. І нині вона вже навчилася, що найкраще пре-
зидента поборювати, підносячи прапор свободи, 
демократії, розбуджуючи страх перед диктатурою. 
При помочі таких штучок ці багачі, які для ряту-
вання своїх маєтків і привілеїв не вагалисяб ні на 
мент пожертвувати всіми народніми вольностями й 
встановити диктатуру, потрафили повалити прези-
дентовий проект ліберальної реформи суду та пре-
зидентів ПЛУШ реорганізації уряду. 

І якщо народні маси Америки не навчаться так-
само добре обороняти свої інтереси, як багачі на-
вчились обороняти свої, то й цей новий плян пре-
зидента, котрий принаймні дасть безробітним за-
певнення не вмерти голодовою смертю, поховають 
теж під притокою, що нібито тут теж загрожені пра-
ва народу. 

Хто з українців доносить на 
українця чужій владі, той є 
„останній шубравець і кана-
лія". Так написав кореспон-
дент „Свободи" з Рідного 
Краю в своїй кореспонденції, 
поміщеній у числі з 28. берез-
ня б. р. І написав, що таким 
донощиком є д-р Осип Наза-
рук, редактор часопису „Нова 
„Зоря". 

На чім оперто цей визов на-
шого кореспондента? 

Д-р О. Наза`рук написав у 
„Новій Зорі" (ч. 18) статтю 
під заголовком „Терор0. На-
писав її у звязку з судовою 
розправою, яка відбувалась у 
Золочеві, а на якій польський 
суд судив молодих україн-
ських хлопців за ті трагічні 
події в Белзці, які вже були в 
„Свободі" обговорені` й щодо 
яких ми вже заняли відповід-
не становище. ` 

У тій статті д-р Назарук не 
згадав за польський гнет, що, 
на нашу думку, є причиною 
того нещасливого положення, 
в якому опинилася в Ріднім 
Краю і українська молодь і 
який головно спричинює те, 
що доходить і до таких жаг 
люгідних подій, як та, що ста-
лася в Белзці. Він тільки за-
являє таке: 

„Відколи існує наш като-
лицький орган, бепереривно 
виступаємо в нім з рішучим 
поборюванням терору, відки 
він не походив би і в.яких ці-
лях його не виконуваноб. По-
стійно осуджуємо терор згори 
і терор' здолу". 

Очевидно, що це є право 
д-ра Назарука мати такий по-
гляд і його поширювати. Що-
до цього нема в нас ніякого 
сумніву. Навіть признаємо 
д-рові Назарукові п`раво зва-
лювати всю вину за таку тра-
ґедію, як у Белзці, виключно 
на український нарід, на наш 
провід, на наші газети 
чи на нашу літературу. Зна-
чить, відносимося толєрант-
но до всього того, що він 
дійсно зробив. Значить, що 
не будемо його тепер кри-
тикувати навіть за те, Що 
він у. данім випадку не ви-
ступив проти польського гне-
ту як властивої причини тих 
ненормальних відносин, серед 
яких живе наша молодь у 
краю. Значить: признаємо йо-
му „свободу слова" в можли-
во найширшім розумінні.- г 

Деж захована каналія? 
Колиж ми виступаємо проти 

д-ра Назарука, то цілковито 
за що інше. А саме за те, що 

він у згаданій статті взиває 
польську владу, чи там поль-
ський нарід, щоби подали у-
країнцям помічну руку на те, 
щоб в українськім народі зци-
щити такі особи, таких ідео-
льогів і такі українські видав-
ництва чи газети, що витво-
рюють у нашім народі таку 
„атмосферу", ЩОІ в ньому нри-
ймаються „гайдамацькі" кли-
чі як „патріотичні" гасла. І 
саме за цей поступок наш до-
писувач зо старого краю на-
звав д-ра Назарука каналією 
і шубравцем. Він подав далі, 
що д-р Назарук уже від літ є 
донощиком, бо в своїй газеті 
денунціює українців, виразно 
вказуючи на особи, з якими 
польська влада повинна зро-
бити 'порядок. Подібне, писав 
наш дописувач, зробив д-р 
Назарук і тим разом, пишучи 
з нагоди трагедії в Белзці 
таке: 

„Маймо надію, що зі сто-
рбни обидвох націй, які жи-
вуть в цім краю, буде зроб-
лене все, щоб оздоровити ат-
мосферу, нарочно затроювану 
демагогами зпід темної 
звізди..." 
' Наш кореспондент написав, 

що про такі справи не можна 
писати і говорити в Ріднім 
Краю в такий спосіб, як, цього 
вимагає національна честь. 
Бо як можна писати проти 
таких „українців", що зверта-
ються до „братнього" поль-
ського народу і просять його, 
щоб допоміг повсаджувати 
до тюрем чи повивішувати 
на шибеницях, чи принаймні 
вигнати з Польщі таких у-
країнців, що проповідують 
революційну боротьбу з 
Польщею? А всіх їх, як відо-
мо, польська влада бере за 
„терористів". Отже, писав ко-
респондент з краю, як не мо-
жна цеї . справи осудити в 
краю, то треба доконче сказа-
ти в таких справах слово у-
країнській іміграції в Америці. 
Бо треба, щоб світ знав, що 
хто так поступає, як д-р На-
зарук, хто звертається в та-
ких наших справах до воро-
жої нам влади і наших ворогів 
і хоче з ними на спілку робити 
між нами „чистку", — цей є 
в українського народу „шуб-
равець і каналія". Треба, що-
би принаймні тут українська 
преса заявила, що коли є в 
нас які недомагання, коли є 
тертя між ідеями, між провід-
никами, партіями чи часопи-
сами — то все те є наша вла-
сна внутрішня справа. Це ми 
самі хочемо й мусимо зроби-

Я. Голубецький. 

ПОРАДИЛИ СОБІ 
(Оповідання). 

— Багато, чи не багато, 
принеси! То не за твої, а за 
мої гроші. 

Ганќа відчинила віконце в 
стіні за шинквасом і гукнула: 

— Текля! Іди до старого і 
принеси фляшку старого ме-
ду. Скажи,. що то для Яцка 
Бендйка. Також спитай, чи 
взяти` гроші від Навчука за 
бочку меду. 

Замѓсць Теклі, до шинку 
ввійшов сам Наріжний з фляш-
кою меду в руці. Фляшку по-
ставив на столі перед Яцком 
і приступив до шинквасу. Взяв 
крейду, на шинквасі написав 
ціну бочки меду і показав Га-
расимові. Зробив так на те, 
щоби Яцко не вчув, скільки 
Гарасим платить за мід. Га-
расим виймив гроші, тихо по-
рахував і поклав на шинквасі. 
Наріжний порахував ще раз 
І сховав. 

Коли це діялося при шинк-
ваеі, Яцко відкоркував фляш-
ку і налив до двох склянок. 
Гадав, що тепер Гарасим піде 
з Наріжним по мід і Танка та-
ки присядеться до нього. Тро-

— (4) 
хи не сказився, коли вчув, що 
Наріжний каже до Ганќи: 

— Іди з Гарасимом до льо-
ху і покажи йому, котра боч-
ка. Ось тобі ключ. 

Гарасим ковтнув решту ме-
ду і пішов за Ганќою. 

.— Вперед заїдь на подвіря, 
— Ганќа сказала, коли обоє 
ще були в сінях. Я йду просто 
до льоху. 

Гарасим вийшов на вулицю, 
відчинив ворота і вїхав на 
подвіря перед сам льох. ( Ви-
котив бочку, при помочі Ган-
ки витащив на сани і добре 
привязав. Хоч Ганќа при тій 
роботі вже була непотрібна, 
вона не відійшла. Стояла на 
порозі льоху, дивилася на йо-
го роботу і балакала з ним. 
Коли бочка вже була привя-
зана, він приступив до неї. 
Вона подалася взад, він пішов 
за нею, кажучи: 

— Не бійся! Не зїм тебе. 
— Чого ти сюди вліз? Нехай 

такий Яцко надійде, то зараз 
піде поговір. 

— Нехай піде! Піде і за-
мовкне. " 

Мід, який дістав був від неї 
в шинку, крепкий був і добре 
розігрів його кров. Тепер, ко-
ли глядів на те паленіюче ЛИ-; 
це дівчини і ті очі, що .горі-
ли до н'ього, його кров іще 
сильніше розігралася. Слова-
ми вона викидала його за две-
рі, поглядом тягла до себе. 
Сила очей перемогла. Він при-
скочив до неї і обіймив. Хоті-
ла крикнути, та спізнилася, бо 
він її уста затулив своїми. 

— Не бійся, поговору не 
буде, бо я тебе люблю, — 
шепнув їй до вуха. — Не так, 
як може Яцко, або інші бала-
мути. Я з тобою оженюся. 

— Хоч би твій батько неї 
згодився? 

— З батьком побалакаю 
— А я тобі кажу, ніяка ба-

лачка не поможе. 
— Як мій батько пізнає 

тебе... 
— Та яким способом пі-

знає? Як би він заходив сю-
ди, пересиджував тут, то може 
пізнав би... 

Гарасим хвилю міркував 
щось і сказав: 

— Добре було би, як би 
вперед пізнала тебе моя мама. 
Складається добре. Я чув, що 
ти добра господиня і що ва-
риш дуже добре. 

— Чи добре варю, не скажу 
Спитай Наріжного, чи обід 
смакує йому. Той обід я варю. 

— Я вже чув, яка ти кухар-
ка. Незабаром весілля моєї 
сестри. Днина ще не' означена. 
Мої батьки хочуть поставити-
ся. У нас будуть і з міста го-
сті, бо з нашої родини дехто 
був у великих школах. Мама 
не дуже знає по міському ва-
рити. Хоче когось просити з 
міста; якусь добру кухарку на 
дві добі... Як би так Наріжний 
пустив тебе до нас, то початок 
був би зроблений. Пізніше ми 
вигадали би щось нове. 

— Ні твоя мама мене не 
знає, ні я твоєї мами. 

— Я побалакаю з моєю се-
строю. Ми обоє дуже люби-
мося. Вона все тягне за мною, 
я за нею. 

Коли Гарасим' і Гайка пішли 
до льоху, Яцко потягав мід, 
хрупав прецля і ждав на Ган-
ку. Вона не приходила. Він 
випив чарку. Друга, яку на-
повнив для Ганќи, стояла не 
рухана. Він і ту випрв. Випив 
і третю, ГаИка не приходить! 

— Так `довго показує йому 
бочку? — думав. — Хіба що 
так, бо не чути було, щоби 
з подвіря хто виїхав. Мушу 
подивитися. 

ти з тим порядок, б'ез допо-
моги польської поліції, мо-
сковської чрезвичай'ки, ру-
мунської сігуранцй чи чогось 
подібного. Так, -ми і щодо 
цього маємо віру в свої вла-
сні сили і в свою власну мо-
раль. І тому не годимося в ні-
якому випадку і за ніяку ціну 
на те, щоб у таких справах 
звертатися до наших історич-
них ворогів і шукати в них 
допомоги для боротьби зо 
своїми рідними. Тут не може 
бути ніякого винятку, ніякого 
виправдання. Коли йде між 
нами ідеольогічна боротьба, 
то до неї не сміють наші воро-
ги втручатися. Ніхто не сміє 
їх втягати в ту боротьбу, бо 
тут доперва прийшов би нам 
кінець, якби ми пустилися на 
цей шлях, який дораджує 
д-р Назарук. j 

Ось таке становище „Сво-
боди" і її старокрайового 
кореспондента. А віримо, що 
точнісінько таксамо думає і 
все наше свідоме, чесне й 
правдиво патріотичне грома-
дянство. 

Сі ямські браття. 
Ось тому ми навіть не при-

пускали, що на цілім світі 
знайтеться крім Назарука ще 
яка відповідальна українська 
людина, що буде подібна до 
нього. А виходить інакше. 
Знайшовсь такий, і то тут на 
вільній американській землі. 
Є ним Олександер Шаповал, 
редактор гетьманського ча 
сопису „Наш Стяг", що ви 
ходить у Шікаго. Це він 
виступив у двох ' числах 
цеї гетьманське^ ґазети з 
великою обороною д-ра 
Назарука. І вилаяв нашого 
кореспондента й „Свобо 
ду" останніми словами за 
те, що вони натаврували до-
нощика. А щоб ця лайка мог-
ла піти -гладко, то пан Шапо-
вал взятся рятувати себе і На 
зарука тим, що почав „валяти 
дурака". Почав боронити д-ра 
Назарука тим, що він осу-
джує терор „з христіянської 
точки погляду", себто, що д-р 
Назарук, як христіянин і ка-
толик, не міг інакше поступи-
ти. Та тут не йде про осуд чи 
одобрення терору, а'про ціл-
ком що інше, бо про наклику-
вання д-ром Назаруком поль-
ської влади чи там польсько-
го громадянства, щоби по-
могли йому перевести в укра-
їнськім громадянстві „чистку". 

Що більше. Розгнузданий 
Шаповал іде ще далі Назару-
ка. Хоже мабуть показати, 
що він з широких степів, що 
має широкий розмах і в до-
нощицтві. Ось тому до статті 
д-ра Назарука додає ще свою 
власну примітку, - якою поя-
сняє польській владі, кого це 
д-р Назарук мав у своїм до-
носі на думці, а саме в першу 
чергу редактора львівського 
„Вістника". Ось так ніби пома-
гає польській владі розшука-
ти головного українського 
„терориста", чи там того, що 
то своєю ідеольогією виховує 
молодих українських хлопців 
і дівчат на таких, що допу-
скаюі}ься терористичних' ак-
тів супроти Польщі. 

треб^уе. Н'е визнаємо й не ви-
правдуємо в нас ніякого доно-
щицтва, з ніяких мотивів, з 
якої сторони, групи чи партії 
воно не виходилоб, і хочби 
навіть була звернена про тих 
наших людей чи груп, які ми 
ненавидимо й поборюємо. 

Не визнаємо також і `„фі-
зичних" аргументів, себто по-
биття українцями інших укра-
їнців за виявлення якихось 
поглядів, коли є яканебудь 
можливість відповідати сло-
вом чи письмом річевими ар-
ґументами і коли людину не 
заставлять насильно до мов-
чанки. Одначе, якщо такі жа` 
люгідні випад`ки трапляються, 
то не робимо з них надто ве-
ликого розголосу, бо бачимо, 
що такі випадки трапляються, 
на жаль, і деінде, навіть в ан-
ґлійськім парляменті, як це 
недавно сталося. Тому навіть 
збули ми свого часу мовчан-
кою факт, що в Клівленді, на 
Святі Першого Листопаду, 
коли на нім був присутній сам 
гетьманський лідер Олексан-
де Шаповал і коли не було з 
нічийого боку ніякого, навіть 
найменшого визову, один з 
гетьманських місцевих лідерів 
кинувся бити бесідника, як 

лександра Шаповала, так, як 
це тепер пише у подібнім' ви-
падку О. Шаповал про наці0. 
налістичну ідеольогію і ЇЇ ВИ. 
разника. 

Яке частування, таке дяку-
вання. 

Хто читає „Свободу", roj-, 
мусить признати, що ми на-
магаємось усіми` рилами уни-
кати непотрібних особистих 
полемік, що зносимо терне-
ливо ріжні напади, наклепи чи 
насміхи. Але бувають хвилі 
коли не можливо^'не загово-
рити. І коли треба відионіда-
ти мовою напасників чи демо-
ралізаторів українського жит-
тя. Та це робимо тільки у ви-
няткових випадках, у таких, 
як ось тепер, коли йде про 
справу загальної й надзвнчаі"і-
ної ваги, коли йде про виступ 
проти підлости, яка може иа-
нести нашому загалові велику 
шкоду. А що ця підлість ви-
ходить від таких гетьманців 
як Назарук і Шаповал, то 
приходиться нам при кінці за-
явити, що виконуємо тут те, 
до чого закликав і гетьман-
ський ідеольоґ Вячеслав Ли-
пинський, коли писав: 

„Знайте, що не буде ніколи цей тільки що виголосив свя 
точну промову. І не писали Великої України, поки ўкраїн-
ми, що цей осібняк був вихо-іськими руками-не буде иере-
ванком гетьманської ідеольо- можена Україна підла іі 
ґії, а зокрема полковника О-‚мала". 

НОВИЙ ПОХІД МОСКОВЩИНИ 

Не можна мовчати. 

(Далі буде). 

Пише Шаповал, що тепер 
не можна ніякій газеті й нія-
кому редакторові в тій справі 
мовчати, а треба забрати 
слово і ясно висказати свою 
ДУМКУ. 

Отже „слухняно" висказу-
ємо: 

Ми були і є за повну свобо-
ду слова. Навіть за таку, щоб 
можна було свобідно писати 
і таким донощикам чи кана-
ліям як Назаруки чи Шапо-
вали. Віримо в спромогу на-
шої нації це все перетравити. 
Віримо в розум нації, в те, 
що вона таки не дас№ себе 
звести з праведної, моральної 
й шляхотної дороги. Віримо в 
те, що наша нація знайде в 
собі настільки духової й мо-
ральної сили, щоб могла са-
ма себе оздоровити, якщо во-
на такого оздоровлення по-

Уже давно Москва пильно 
стежить за тим, щоб росій-
ській мові були забезпечені 
в Україні особливі _ права. 
Був час, коли з Москви про-
голошували всякі україніза-
ції, татаризації та інші „ації". 
Це вже минулося. Покищо не 
дійшло до заборони „особого 
нарєчія" ріжних народів СС-
СР, але до цього ще прийде. 
Тимчасом усім -поневоленим 
народом СССР Москва наки-
дає свою мову, котру всі гро-
мадяни СССР мусять знати. 
А коли хто цьому накиданню 
чужої мови противиться, то-
го візьме в свої руки больше-
вицька поліція. 

Поки була українізація, то 
хоч російської мови і вчили в 
українських школах, однак ви-
моги не були високі. Уважаг 
лося, що можна бути добрим 
громадянином СССР і без 
знання московської мови. Те-
пер на науку російської мови 
в українських школах зверне-
но особливу увагу. Москва 
вимагає, щоб українські шко-
лярі добре знали російську 
мовў, і дуже гнівається, що 
вивчення московської мови 
не йде. бажаним темпом. М6-
сковська „Правда" з 26 берез-
ня 1938 року подає відомості 
про поступ помосковлення у-
країнських шкіл: 

„В цім році народній комі-
саріят освіти України завів 
нарешті навчання російської 
мови від другої кляси (народ-
ньої початкової школи. — 
Ред.), та й то від другого пів-
річчя". Московська „Правда" 
дуже лиха, що для російської 
мови в другій клясі призна-
чено чотири години на совєт-
ський тиждень (на пять днів), 
а в третій, і четвертій клясі -^ 
по три години на пятиденку. 
Коли в Москві комуністичні 
пани гніваються, .то це, як 
показує попередня практика, 
не вийде на здоровля підлег-
лим. Отже можна сподівати-
ся, 'що в скорім часі годин 
для російської мови ще дода-
дуть. 

Москва вимагає, щоб усі 
народи СССР знали також 
російську літературу. В серед-
ніх шкалах в Україні наказа-
но читати і вивчати твори ро-
сійських письменників в о-
риґіналі. Але виявляється, 
що в шкільних бібліотеках 
та в книгарнях 'є твори 
російських письменників ли 
ше в українськім перекла-

ді. Цей факт викликав у 
Москві велике обурення. 
„Правда" наводить слова за-
сѓупника комісара освіти 1г-
натенка, що заявив на з'їзді у-
чителів у Києві: 

„В царині навчання росій-
ської мови сильно „попрацю-
вали" вороги... Але по суті ні-
чого не зроблено, щоб цю ро-
боту параліжувати". 

На доказ „контрреволюцій-
ної" діяльности „ворргів '̀ 
„Правда" наводить Приклади, 
як погано знають російську 
мову в українських школах у̀  
ченики й учителі. Ось, примі-
ром, у Василькові, під Кне-
вом, у середній школі вчн-
телька, з доручення краєвого 
відділу освіти в Києві, дала 
ученикам працю з російської 
мови. Із 29 учеників два на-
писали працю (диктат) доб-
ре, три — достатньо, а всі ін-
ші недостатньо. „Правда" 
поясняє `цей неуспіх з росій-
ською мовою тим, що „мало 
годин" для цієї мови призна-
чено в середніх школах У-
країни: на 5 днів — 3 годнЃій. 
Також у самім- Києві успіш-
ність з російської мови в шко-
лах дуже мала, і це турбує 
„Москву-матушку". В деяких 
школах неуспішність у росій-
ській мові доходить до 60%. 
„Правда" робить із цього та-
кий висновок: „Навчання ро-
сійської мови в українських 
школах стоїть зле. Буржуазні 
націоналісти попролазили в 
ріжні відділи народнього ко-
місаріяту` освіти України та 
його органів і зробили вели-
чезну шкоду українській мо-
лоді, свідомо відриваючи П 
від російської культури". 

Очевидно, „буржуазні націо-
налісти" попали в „Правду", 
як Пилат у „Вірую". Причина 
незнання^ російської мови Іле-̀  
жить деінде: український ня-
рід не має охоти вчитися мо-
ви своїх гнобителів. З ненави-
сти до чужо? влади виростає 
й нехіть і'до чужої мови. Не-
даром же ще в часі революції 
1917 року співалося на всіх 
майже українських вічах: „На-
Що нам чуже письменство і 
чужеє слово? Хай живе і ѓгро-
цвітає українська мова"! М0-

жемо з певністю сказати,то 
цей бій на „мовному фронті̀ ' 
Москва неминуче програє. 

3. В. 

В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". , 
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. . . 1 0 5 . 7 0 

... Шв . .1,133,22 
— . 65`.28 
— 134.00 
- .4 )80 :38 
— 87.83 
. . . . 19.81 
. . . 3 2 2 . 2 5 

. . . . 24.48 
. - 2 2 6 . 9 3 

231.92 

Відділ Заплатив 
371. 
372. 
373. 
374. 
375. 
37U 
377. 
378; 
379". 
380. 
381'. 
382. 
383. 
384. 
385. 
386. 
387. 
;`88. 
390. 
392 
396. 
400. 
4D1. 

201.84 
38.40 

і. 40.18 
u 47.54 

89.44 
- І - - 25.40 
-.____ 18.00 

30.58 
і 78.30 
-__,__,_ 8.96' 
. . . : : ; 29.50 
. . . . і . 40.72 

' .173.90 
. 37.45 

— .-__ 264.88 
``. 28.66 

; 21.55 
— , . _ 165.00 

84:09 
_ . _ s - 24.01 

20L74 
95.36 

ч . д і І Ї 40.12 

61. 
62. 
63. 
64. 
65. 
66. 
67. 
68. 
69. 
70. 
71. 
72. 
73. 
74. 
75. 
76. 
78. 
79. 
80. 
81. 
82. 
84. 
8.5. 
86. 
87. 
88.' 
89. 
90. 
91. 
К. 
93. 
94. 
95. 
96. 
97. 
98. 
99. 

100. 
101. 
102. 
103. 
104. 
105. 
106. 
108. 
109. 
ПО. 
111. 
113. 
114. 
115. 
116. 
117. 
118. 

ft: 
121. 
122. џ 
124. 

ж 
129. 
130. 
131. 
132. 
133. 
134. 
135. 
136. 
137. 
138. 
139. 

' 140. 
141. 
142. 
43. 

І44. 
145. 
146. 
147. 
148. 
150. 
151. 
152. 
153. 
154. 
155. 
156. 
157. 
158. 
159. 
160. 
161. 
1Б2. 

163.93 
35.80 
25.01 
98.19 

303.25 
121.18 
254.12 
105.86 
190.81 
23.43 

136.60 
337.46 

15.58 
64.62 
99.62 
21.28 

129.25 
316.57 
226.60 

16.50 
47.81 

142.19 
69.76 
5294 

130.91 

162.941 230. 
153.56' 231, 

::г 

23а49 258. 

164. 
167. 
168. 
170. 
171. 
172. 
173. 
174. 
175. 
176. 
177. 
178. 

194.77 
3287 
26.97 

270.67 
334.05 

22.82 
55.89 

409.03 
:53.84 

, 208.36 
169.35 
132.58 

— . 1 9 2 . 1 3 
97.44 
42.56 

57229 
113.96 
294.48 
206.87 
265.30 
103.25 
147.54 
12.77 
38.35 
69.59 
52:31 

_____ 18:64 
52.25 

118.22 
72.57 

- 3 6 . 3 5 . 
{72.16 

:::::: Щ 
170.41 

______ Ш . 7 8 
84.32 
89.23 

183-85 
35.98 

______ 388.83 
19.07 

159.72 
232.75 

9939 
.60.07 
І85.82 
193-70 

_ 63.15 
69.17 

108.99 
ЏЩ 
124.86 
211.97 
32.12 
51.45 

175.89 
471.07 

.____. , 31.89 

.-?!?_' 41.81 

.__.— 117-52 

._ 774? 
9^57 ::^М 

756.61 
12.19 

238.87 
83.23 

121.46 
197.15 
,40.59 тЋ 
135.63 
107.89 
219.15 
182.57 
125-17 
43.63 
88.92 

. - - „ . 2 1 . 7 3 

.__.__ 219.59 
206.04 
139.62 
135.75 

232. 
233. 
234. 
235. 
236. 
237. 
238, 
239. 
241. 
242. 
243. 
244. 
245. 
246. 
247. 
248. 
249. 
250. 
251. 
252. 
253. 
254. 
255. 
256. 
257. 

259. 
260. 
261. 
262. 
263.` 
264. 
265. 
266. 
267. 
268. 
269. 
27D. 
271. 
272. 

г 273. 
274. 
275. 
276. 
277. 
278. 
279. 
280. 
281. 
282. 
283. 
284. 
285. 
286. 
287. 
288. 
289. 
290. 
292. 
293. 
294. 
295. 
297. 
298. 
299. 
300. 
301. 
302. 
303. 
304. 
305. 
306. 
307. 
308. 
309. 
310. 
311. 
312. 
313. . 
314. 
315. 
316. . 
317. 
318. . 
319. . 
320.- . 

ьШ -
322. . 
323. . 
324. 
325. . 
326. . 
327. . 
328. . 
330. . 
331. . 
332. . 
333. . 
334. . 
335. . 
336. . 
337. . 
338. . 
339. . 
340. . 
341. . 
342. . 
343. . 
344. . 
345. . 
``ЇЛА . 
ото. . 

30.28 
_ „ _ _ 83.49 

65.66 
187.07 
69.60 

385.39 
41.07 
28.60 
40.60 

442.22 
. _ . : . 275.71 

167.45 
186.62 
592.81 

19-53 
.__-_.338.24 

29.34 
.___'_- 31.32 

87.26 
67.18 
70.57 

200.55 
179.79 
21.93 
60.85 
35.65 

157.87 
161.03 
165.38 
237.08 
150.77 

__:___ 299.34 
__. 84.79 

247.33 
„ J — 66.08 

27.40 
102.93 
61.00 

256.73 
„ І . . . 64.98 

41.18 
16.59 

_ 238.18 
90.05 

. 83.24 
114.99 

__.-___ 77.98 
57.84 
40.53 
30.72 

232.28 
56.05 
12.14 
69.53 

1 62.92 
78.47 
31.04 

139.53 
101.99 
111.00 
33.96 

225.71 
83.78 
22.89 

_ 157.17 
178.82 
91.48 

415.24 
_ 197.55 

54.Г8 
______ 17.59 
______ 198.08 

89.42 
244.50 

. 133.32 
79.64 

__` 63.97 
37.00 
11.67 

305.82 
41.76 

-___ 64.93 
602.98 

96.42 
42.97 

176.09 
26.95 
83.53 
49.07 

І49.50 
167.97 
10.11 
65.78, 
62.71 

и- . 67.37 
31.25 
85.90 

115.52 
39.94 
82.79 

— — 19.31 
- — _ _ 96.32 

9.03 
13.88 
24.25 

288.22 
І . . — 85.14 
. . . — 136.63 

59.35 
Ц9.68 
211.76 
56.07 
69.93 

171.31 
106.44 

- 127.26 
47.52 
24.47 

136.70 
44.03 

1 83.91 
109.79 
224.71 
69.79 

223.62 

Відділ 
2. . 
3. . 
8, . 

19. . 
20, . 
28. 
33, 
37. 

t 
69. 
70-
9о: 

101. 
102. 
106. 
108. 
117. — . . . 4.46 
125. 3.6-
127. 5.65 
134. ___:___ 1.49 

. 2.35 
. . . 11.64 

Заплатив 
4.29 
2.42 
4.41 
1.58 

74 
28.07 

7.91 
. . — 17.20 

36.34 
13.Q2 

. — . _ 3.32 
3.80 

13.43 
_ _ 2.84 

4.96 

::::::: `Ш 

139. 
142. 
143. 
147. 
151. 
161. 
170. 
181. 
185. 
189. 
194. 
206. 
208. 
209. 
216. 
217. 
221. 
225. 
230, 

.11.25 
„ 2 8 . 1 6 

6.04 
2.98 

16.22 
1.57 
6.68 

- 6.60 
81 

5.45 
2.48 
4.26 

14.85 
2.74 
6.23 

_ 14.54 
_ г 381 

Відділ 
234. . 
237. . 
243. 
245. . 
257. . 
262. 
268. ': 
274. 
275. 
276. 
277. 
278. 
282. 
283. 
284. 
286. 
288. 
292. 
298. 
305. 
312. 
316. 
321. 
322. 
328. 
331. 
334. 
335. 
336. 
342. 
345. 
349. 
358. 
361. 
364. 
367. 
370. 
371. 
384. 
388, 

в. 179 Паичак. Петро 
в. 186 Русчнн Анна _._ _̀_ 
в. 204і Січак Аина 
в. 213 Могила Василь _, . j. 
в. 218 Ляхоцький Онуфрей 
в. 221 Кузьма `Юстина 
в. 221 Гавріішкевич Василь 
в.229 Ґураль Іван ___ 
н. 240 Насько Марія J 
в. 242 Олійник Ева . -

896 в. 254 Селсман Стсфан . . . 
29.5Q І в. 274 Макарнк Та'одор . . _ 

" в. 274 Мерднч Софія 
в,282 Федоруќ Григорій _ . 
в. 286 Завійськнй Теодор J 
в.295 Кудера.Юлія —'_ 
в. 296 Подольська На і}а.ііи 
в. 296 Балабан Іван 
в. 300 Войннк Василь ._—_ 
В. 316 Панчішнім Яків 
в. 318 Чорній Цараня! ____ 
в. 345 Процай Антін _.-—__ 
в. 352 Ковальчук, Аина ..:_ 
В. 353 І.ПИШНІШІ Яків-
в.361 Катулька Иосиф 

І в. 370 Рошко Ќсени _-_, 
очс roe ftn в- 370 Рошко Микола 
S45.625.00 „ 3 7 1 Романќів Григорій . 

в. 371 МалецькнЙ Семхо __ 
в.. 382 Кравець Текля _'__--
в'. 383 Шевчук Микола 
в. 383 Стельмах йосиф „ 
в. 400 Мацько Ілля ___ 

V 5.102.09 
.Г.125.00 

190.725:62 

-12,943.22 

4,857.00 
955.42 

Заплатив 
„ 2 4 . 1 2 

2.68 
— 18.23 

3.08 
3.87 

______ 1.41 
ї! ,Х93 

_ „ 1.49 
— „ 18.25 
____'--._ 3.54-
„ . - — ' 2.02 
_ Ї.15 
„ „ ' Л - 3-55 

- — _ : з а 7 
„ „ - „ 37.75 
_ 240 

_ 2.87, 
„__и__ 3.05 

8.31 
2.26 
1.41 
5.01 
1.31 

_ . 2.01 
„ 4.74 

2.28 
1 6.34 

_ . 6.24 
47.91 
2.65 
5.24 
1.62 
3.40 
1.75 

._ 3-51 
_______ 15.72 
„ „ „ - 1.30 
_ 28.93 

17.65 

20.00 
35.00 
25.00 
35.00 
25.00 
25.00 
35.00 
35.00 
25.00 
25.00 
35.00 
35.00 
25.00 
35.00 
50.00 
25.00 
25.00 
35.00 
25.00 
50.00 
25.00 
25.00 
25.00 
35.00 
50.00 
:й.оо 
35.00 Готівка з кінцем березня 
35.00 1938 остається ._ $252,742.91 
50.00 ` 
25.00' 
35.00 

Інші розходи: 
Податки, вода, опал саѓѓло 
` і інші видатки на реаль-

ностях У. Н. СоюзЎ. 
Втрати на боі}дах 

І і ш е с п ш і ї : 
Інвестовано в Соплах 
Перенос морґел`жовоі- Іігае-

стнції на власну реаль-
ність . 

Позички членам на крамоти 
нових родів обсзн. 

Процент на бондих —' 

МОЛОДЕЧИЙ ДЕПАРТАМЕНТ 

'і ПРИХІД: 

Разом $252,029.92 

З Г С Т А В Л Е Н Н Я . 
кінцем лютого Готівка з 

осталася 
Прихід за березень 

Разом __,_ 
РЬзхід за березень 

ВІяділ Заплатив 
2. . . . — . 1 0 . 6 0 

. . . . . 2.55 
::-__ 2.03 
- . _ 6.30, 

1.00і 

_ - : і 5 . 0 7 І 
„ _ _ 12.1.5 і 
„ - _ И . 2 5 І 

2.02 

$267,493.07 
.237,332.76 

. ..$504,825.8.3 
. . .252,082.92 

35.00 
25.00 

БІЛЯНЄ. 
Стан чинний: 

З місячних вкладок старо-
го( роду обезпечення $ 633.76 

З місячних вкладок від чле-
нів „ „ г _ $ 46,258.76 

Процент вія бойдів 1.66-3.96 
Процент від моргеджів __ 7,943.14 
Процент від позичок . 749.85 
Продаж бондів '. - — 147,050.00 
Заробок на бондах ___ 1,400.00 
Чинш від реальностей У. 

`Н. Союзу 12,662.00 
Сплата моргеджіа — 16,884.05 
Сплата. позич'ок — 1,712.00 
Перенос` резерви з а членів, 

переписаних з о старого 
до нових родів обезп. . . 53.00 

Зворот грошевих зворотів 56.00 

Сирітські части по бя. п.: 
в. 301 ПікульськйЛ Микола 500.00 
в. 301 Новосад Яким 200.00 
в. 301 Новосад Яким 200.00 

Разом $237,332.76 

„, ;. . ..РОЗХІДѓ . 
Вицлати посмертних запомог 

по бл. п.: 

Виплати з фонду народного: 
в. 1 Войтович Волод. ._ 50.00 
в. 15 Гермлн Стсфан _ J_ . 50.00 
в. 25 Гела Теодор 50.00 
в. 45 Малиќ Евѓен _ , 50.00 
в. 54 Маланчук Зенон 75.00 
в. 75 Тарас Михайло — . . 50.00 
в. 87 Масляних Андрій . . 50.00 

і в. 102 Сшекспн Іван . . _ . - „ 50.00 
в. 15Ї Паляниця Володимир 50.00 
в. 157 Бонќ Петро 50.00 
вЛ71 Ку?и. Юлія j ., 75.00 

ѓв.'188 ЦмайлЬ' Дмитро'' . ._, ' "50.00 
в'. 192 Ангел Емілія _ „ _ „ 50.00 
в. 204 Душник Володимир 75.00 
в. 210 Дзюма Евѓен' 50.00 
в. 223 Сснюк Михайло 50.00 
в. 276 Коруна Данило „ _ 25.00 
в. 319 Пшик Володимир — 50.00 
в.338Кудлйк Іваи 50.00 
в. 338 Хомош Катерина __ 50.00 
в. 358 Скоратко Зсповія „ 50-00 
в. 374 Старўшоќ Антін 50.00 
На визвольну боротьбу — 500.00 
На видавництво Берестсй-

ського Договору 50.00 

Виплати з фонду адміиістра-
ційиого: 

Кошти річного засідання 
гол. уряду. .-^.-г-

Українська.Пресова і Кшгж-
кова Спілка за часопис 

Нагороди за .нових членів 
Платняѓ головного уряду __ 
Нагороди для предсідннків 

і касієрів за нових чле-
нів 

Чинш за офіси У. Н. Союзу 
Лікарі, за нових членів . 
Українська Пресова і Кннж-

кова Спілка за друки „ 
Кошти подорожей і репрс-

зеитації 
Платня помічних сил _ „ . 
Лрукарські прилади — _ . . 
Видатки на спортову акцію 
Видатки почтові, експрес, 

і т. п. _ - „ „ „ „ 
Соціяльне обезпечення, фе-

деральний і ст?йтовий 
податок 

Головний `лікар (-_-. 
Офісові прибори '._-
Видатки актуарія, телефон 

і т. п. 
Прибори для відділів і чле-

нів 
Оправа книг. ___;'___._'____: -

в. 1 Полиняк Василь . . . 
в. 10 Скрипяк Леоп _ - _ . . 
в. 85 Аптульський Степан` 
а. 123 Томнчук Дмитро - . 
в. 135 Геферт Андрій 
в. 136 Капраль. Дмитро . . 
в. 218 Макар Михайло „ „ 
в. 270 Кіраит Андрій -
в. 276 Лішина Степан ' . „ , 
в. 276 Бабиць Іван .__'_— 
в. 292 Вблькотюк Михайло 
в. 301 ПІКУЛЬСЬКИЙ Микола 
в. 301 Новосад Яким 
в. 301 Новосад Яким , 
в. 359 Янковська Теодоеія 
в. 383 Стельмах Марія 

1,000.00 
1.000.00 

500.00 
1,000.00 
1,000.00 
1,000.00 

300.QQ 
300.00 
500.00 

1,000.00 
1.000.00 

500.00 
1,000.00 
1,000.00 

300.00 
500.00 

Інші виплатіѓ з фонду 
посмертного: 

Грошеві звороти нових ро-
дів 'обезпечення „ - . . 2,263.71 

Перенос резерви за чле'нів, 
переписаних зо старого 
до нових род'ю .обезп., 53.00 

Виплати сирітських частей 
по 6л. п.: 

в. 1 Слодично Яеонард _ 49,51 
в. 25 Гела Андрій 103.00 
в. 39 Пайчиипїн Михайло Т71.02 
Т. 85 ҐеШ Марія _с-_ 147.75 
в. 98 Поврозник Павло __ 74.26 
ЬЛ12 Скородинська Анеля 221.30 
р. 113 Баер Станислав . . 110.49 
Ь. 113 Вашур Андрій Ю?-25 
в. 145 Порада Петро _ 774.о4 
в. 278 Гавритків Миирла п . .240.00 

Виплати з фонду запомо-
гового: 

Готівка „ t 252,742.91 
Морґеджі „ 1,227,032.11, 
Бонди — - 1,328,787.02 
Реальности 1,131,401.14 
Позички — : „ — - - , 504.7I1U7 

Разом 34,444,674.65 

' Стан д о в ж и н и : . 
Фонд посмертний нових ; . 

родів обезпечення $3,^14,739.87 
Фонд адміністраційний _ 127,255.9-1 
Фонд запомо'говий . . ^ . . 76к651.82 
Фонд резервовий 12,417.82 
Фонд народний ' ' 2,673.43 
Фо'нд конвенційний ч 1 і 11,257.18 
Contingent Fund for pro-

tection of iris, fit mort. 226,679.25 
Фонд посмертний старо-

ro роду обезпечення - . 66,230.06 
Фонд сирітський 206,769.28 

Разом $4,444,674.65 

М. Мурашко, гол. предс-

Р. Слободян, гол. фін. секр'.-кас. 

3.798.47 
3.595,00 
3.060.50 
825.00 

801.25 
500.00 
425.00 
329.45 
307.20 
228.18 
200.00 
181.05 

137.75 

80.28 
37.50 
35.00 

32.17 

Козир-дівка. 
Маруся дуже відважна ко-

зир-дівка. ' 
Одного дня дзвонить вона 

гостро до свого мешкання: 
— Подумай, матусю, якийсь 

чоловік намагався мене на схо-
да'х поцілувати, І .: 

—^Ну, і що?., .І 
— Не знаю —.заявляє Ма-

руся — лікар каже, ідо його 
життю нічого не грозить. 

о-

Скупість. ; 
Шотляндець хоче купити 

собі авто. Його жінці иодо-
бався малий спортовий віз. 

'Шовляндець фільософує: 
- - Авто і тільки з двома си-

дженнями? А деж буде сидіти 
тон приятель, якого ми запро-
сьгли до авта, щоб заплатив 

5.93 
2хю :нам безину? 

3. . 
4. 
5. 
6.. -
7. 
8. 
9. 

10. 
11. 
12 
13. 
14. 
16. 
18. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 
25. 
26. 
27. 
28. 
29. 
ЗІ. 
33. 
36. 
38. 
39. 
40. 
42. 
43. 
44. 
45. 
46. 
47. 
48. 
50. 
51. 
52. 
53. 
55. 
56. 
57. 
58. 
59. 
60. 
61. 
62. 
63. 
64. 
65. 
66. 
67. 
68. 
69. 
70. 
71. 
72. 
73. 
74. 
75. 
76. 
78. 
79. 
80. 

Відділ 
10Я. 
109. 
ПО . 
11$. 
114. 
115. .. 
116. . 
117. 

Заплатив 
315 
4.73 

. . - _ L.80 
3.37 
1.60 

. . . - 90 
.,,7.00 

1.35 

Відділ Заплатив 

--'й 

„ „ „ 15.55 
J ... 1.35 
. „ _ . „ 11.47 
. . „ - - 1.20 

6.10 
1.15 

. . 15.73 
. 9.90 

. 1.15 

. 90 
6.98 

. ._ 4.30 
2.70 

70 
.__ 8.10 

9.25 
. 7 . 2 0 

- 21.15 
: 10.60 

4.95 
7.20 
1.58 

— 7.42 
_ 3-Й 

10.80 
— . . . 1282 
— ч . . _ 45 
— . „ 295 
. : . . - _ 2.25 

_ 13.05 
45 

_ „ 4.28 
2.25 

— 3.15 
- — 1 3 5 0 
—-.___ 8.10 
„ „ 7.67 

12.85 
2.25 

_ 2.93 
6.75 

18.23 
6.30 

- „ 13.00 
.-;_ 90 

6.07 
45 

2.25 
7.20 

50 
3.15 
3.60 

_________ 45 
_._-__„ 8.55 
— . 1 - 1 5 . 7 5 

„ 3.15 
90 

2.00 

И8.` „'JtOi.^2:70 

81. „ _ 5;85 
82. 
84. 
85. 
86. 
87. 
88. 
89. 
90. 
91. 
92. 
93. 
94. 
95. 
96. 
97. 
98. 
99.' 

100. 
102. 
103. 
104. 
105. 
106. 
107. 

3.40 
_ „ „ _ 1.35 
_: 16.20 
„ „ _ _ 7.65 
„ ! 7.43 
______ 1.58 

1.55 
17.55 

- .1530 
2.00 
1.35 

— . _ _ 14.65 
3.60 
8.55 

. „ 12601 
„ _ 3.90 
- І — 16.00 

1.60 
-26.10 

3.82 
. 7.00 

14.85 
9.90 

„ „ : . ' 2 . 3 0 

120. 
121. 
1 2 2 -
123. . 
124. 
125. 
I2G. 
127. 
129. 
130. 
132. 
133. 
135. 
136.; 
137.7 

138. 
139. 
140. 
141. 
142 
143.. 
144. 
145. 
146. 
147. 
148. 
1.50. 
151. 
152. 
154. 
155. 
156; 
158. 
159. 
160. 
161. 
162. 
163 s 
164. 
167. 
168. 
170. 
171. 
172 
173. 
174: 
175. 
176. 
177. 
178. 
179. 
180. 
181. 
182. 
183. 
185. 
186. 
188. 
189. 
191. 
192. 
193. 
194. 
196. 
197. 
198. 
199. 
200. 
201. 

1 204. 
205. 
206. 
207. 
208. 
209. 
210. 
211. 
212. 
213. 
214. 
217. 
218. 
219. 

. .ч ь,10.05 
: _ „ - J i l . 2 5 
. . — _ 2.30 
. . . . 8.25 

5.62 
9.32 
5.18 

. . — _ 7,43 
70 

17.78 
. 4.75 

„ _ 2.25 
. — 4.50 

„ . 16.43 
11.25 

— _ Л _ 3.15 
.і 3.60 
„ „ - . - 6.30 
. „ „ J . 2.70 
. _ „ „ ; іб.оо 

5.85 
2.15 

. - - . _ 6.55 
. . . . 5.18 

.28.80 
2.93 

_ „ _ _ - 10.60 
8.55 

._-_. .1.08 
__ . 9 0 
_— 19.60 

_-.9.00 
_ _1215 

3.15 
-_._.-___. 2.48 
„ 7.90 
— „ і - 1.15 

3.60 
26.22 

6.30 
4.30 
8.32 

„ 14.40 
„ . 9.00 

_._ 4.05 
_ 3.60 

7.65 
13.50 

___-_'„ 1.13 
2.70 

11.25 
14.85 

L_ 70 
4.95 

_ 4.27 
6.85 
2.70 
4.75 
1.15 
6.08 

J_ 7МЗ 
2.70 

J". ; ЗО 
,-_ 2.50 
. . . . . . . . 45 

6.30 
75 

13.95 
4.28 

„'_____ 69.75 
3.45 

.___ 25.70 

._ L 2.04 
25 

._ 1.15 
- - _ _ . . _ 1.58 

10.80 
„ ,1.35 

15.30 
_ 1.35 

13.28 
. „ — 7.43 
„ - „ „ 5 . 6 4 

220. 
221. 
223. 
225.. 
227. 
228. 
229. 
230. 
231. 
232. 
233. 
234. 
235. 
236. 
237. 
238. 
239; 
241. 
242. 
243. 

L244. 
245. 
246. 
247. 
248. 
250. 
251. 
253 
254. 
255. 
256. 
257. 
258. 
259. 
260. 
261. 
262І 
263, 
265. 
266. 
267. 
268. 
269. 
270. 
271. 
272 
273 
274 

8.-Т' 
3735 
ЗОЛО 

._ Щ 

. . 90 
- 2.95 

10.80 
. . V3.05 
- 2.48 
..- '5.20. 
- 4.95' 
-14.60, 

- 9;68 
. . . 7 . 4 2 
...10.80 і 

.. 12.25' 
Щ 17.53 
„ 1.80 

.._ 12.20 
:_ 7.43 

.:. 1.58 
5.-Ю 

. . 1.57 і 
. 9.90 

. . . 4.95! 
- 1-35 
... 9.50 

. „ 270 
— 11.25 

3.40 
. „ з.зз: 
— 1.80 
Щ. 5.62 
.... 9.90 

12.35 
. „ 1.60 

.. 90 
- 2.05 

- _ 1 . 1 3 
..._ 9.23 
. ._ 3.38 
. , . -5.18 

. '2.25 
. . .11 .05 
_ - 4.50 
. . . 1.00 
_ „ 2.70 

5.18 275. ' і 1 ! ' - . 4:05 
276. 
277. 
278. 
279. 
280. 
281. 
282. 
283. 
284. 
285. 
286. 
287. 
288. 
289. 
290. 
292. 
293. 
294. 
295. 
297. 
298. 
299. 
300. 
301. 
303. 
304. 
305. 
307. 

_ _ _ _ „ _ 16.00 

Відділ 
'Ш. 
309. 
ЗІО. 
311. 
312. -
314. 
315. 
316. . 
317. . 
318. . 
319. . 
320; -
321. -
322. . 
323; . 
324. . 
325. . 
326. . 
327. 
328. . 
330. 
331. . 
332 . 
333. 
334. . 
335. . 
336. . 
337. . 
338. . 
339. . 
340. . 
341. 
342 . 
344. . 
345. , 
346. . 
347. 
34а 
349. 
350. 
351. 
3 5 2 , 
354. 
355. 
356. 
357. 

.358. 
359. 
361 
362 

— 11.70- 363. 
1.80 364. 
1.58 

11.75 
_ 9.00 

14.20 
_ 7.20 

1.60 
1.00 
2.93 
1.13 

10.35 
3.60 
1.80 

32.57 
. _ _ _ „ 2.73 

2.48 
4.72 
2.05 

70 
.__' 2.25 

4.30 
._ 5.40 
. 1 — - 3.60 
.„'- - ._ 50 
„ . „ _ 3.38 

ЇЛО 

365. 
366. 
367. 
369. 
370. 
371. 
373. 
374. 
375. 
376. 
377. 
378. 
379. 
380. 
381. 
383. 
384. 

Занлатнв 
. 1.35 

1.35. 
- 2.25 

.. _ 1.15 
5.18 
1.58 

. . - - - ' 25 
_ з _ _ „ 8:78 

.— 293 
1 7Л2 

13.05 
. . 5.00 

5.85 
1.15 
7.90 

. _ _ _ . „ 4.28 

. . . 4.28 
6.98 
2.93 

„ 45 
І 10.80 

_ 5.20 
6.75 

. _ . . — 5.40 
8.55 
2.30 

11.40 
„ 25 

14.40 
5.15 

_ 1.35 
4.05 

26.77 
2.03 
5.65 

„ 1.35 
8.80 

_ ,90 
_ _ „ - _ „ 5.85 

90 
68 

4.75 
-45 
1.35 

_ 1,30 
_ 1,60 

; 4.95 
- . 6.97 
_42.75 

8.55 
10.58 
16.65 

_ „ . _ „ 4.95 
2.95 

__ 9.90 
13.95 

- 5.20 
_ _ 9.35 

3.60 
2.93 
6.75 

25 
1.35 

„ 2.05 
— . 8.55 

"90 

Виплати з фонду ад міністра-
цінного: 

Українська Пресова і Кннж-
кова Спілка за Укр. Тиж. 475.00 

Платня помічних сил :_" -itfWli 
Прибори для членів , . 85.00 
Українська Пресова і Кнмж- "_`. 

кова Спілка м друки ___, 78.00 
Видатки .канцслирій;іі U'.J - -' ' ', 

почтові маркц . , ят`№-^ 
Соціяльне обезпсченіія ' ро- "^^ 

бітників . . . . 24.67 
Інші виплатиѓ` '-А 8' 

Податок, вода, опалг^свгѓ-` ` `,АЛ 

ло 'і `інші вндаткн `на 'рс` 
альностях за березень _-.. . .;JQ6.79 

Інвестиці ї : 
Інвссювано в боидлх . . . . іад25.00 

Разом -і $11,974.29 

ЗІОАВЛЕі-НЧЯ. 
JHJKJIO кінцем Готівка 

осталася _ . . . . ._.$ 54,254.12 
Прихід за березень 16.285.Wi 

Разом $ 70,539.92 
Розхід за березень — -11,974.29 

Готівка з кінцем березня 
1938 р. остається $ 58,565.63 

БІЛЯНС. 
Стан чшщніії? '. 

ГОТІВКІІ І v . . І І .5 .58 ,565 .63 
Морґеджі .„__ . 168.607.27 
Бонди - . : . — ' „ : _ : _ „ . ' - ' - і'45,299.(И 
Реальнооти` — 1 _ . _ ! '56,750.92 
Позички :-__-____ч .- . JOl.O'J 

. Разрм $428327.46 

Стан довжини': їй 
Фонд посмертний 1 
Фонд адмінітраційний 

- $ 3 1 1 Ш . 5 3 

і- 'Разом ^$428,327.46 
М. Мурашко, гол. предс. 
Р. Слободян, ѓод.'фін, секр.-кас. 

Вільне місце. 
До Рубінштайна, відомого 

'піяніста, звернулася підчас од-
ного його концерту в Лоцдо-
ні якась елегантна- лейді з 
проханням вистаратися для.неї 
денебудь якесь місце, 0р діла 

Ь57їсаля.вже випродана., w 
6.30і' '— Я можу, на жаль, відсту-

3 місячних вкладок від чле-
I пін , $ 2,274.62 
Процент від моргеджів 743.51 
Процент від; бондів 558.89 
Заробок на бондах . 187.50 
Рент від ренальностсй 748.00 
Продаж бондів 10,037.50 
Сплати моргеджів 1,735.78 

385. 11.25 пити вам ТІЛЬКИ одно 'Вільне „ з;85 ,̀ . . ' - ' . 14.18 ^исце — відповів славний пі-
„ 9.90^яніст. — І я готов його вам 

135' . . . . 
відступити. ; 

— З найбільшою приемиі-
стю прийму це місце. Де-'в'фо? 

386. 
388. 
390. 
392. 
з%. 
400. 
401. 

7.70 
15.10 

90 

Разом $16,285.80 

РОЗХІД: 
Виплати з фонду посмерт-

ного: 
Грошеві звороти нових ро-

дів обезпечення $ 146.67 
Процент на бондах __'___„` 190.00 

— При фортепіяні, 
повів Рубінштайн. 

ВІ .д-

„Засідання". 
Чоловік: — Алеж, жінко, 

таж я мусів бути на тій кон-
ференції. Зрештою, як' я вер-
нувся до дому, я не зчинив 
ніякого галасу. 

Жінка: 'Ні, ти ні, лише твої 
приятелі, які тебе принесли. 

З ІСТОРІЇ ХЕМІЇ 

в. 2 Вортач' Ольга. _ . — 50.00 
p . . 11 ЗаГ^однічаќ „Стефан 25.00 
в. 38 Фецич Микола 35.00 
Ь. `43 Єййгійк Дмитро 50.00 
'й. 56 Чмерит Данило ____ 50.00 
в. 62 Турннець Олекса „ 35.00 
в. 86 Ки(іільовський Д. „ 50.00 

. 91 Любка Анна 35.00 

. 98 Курила Максим —'_ 35.00 

. 100 Радочинський Миќ. 35.00 
33.19 Ь. 102 Кардамаііі Микита „ - 35.00 

_ 298.54 а. 123 Федюк Юрій 35.00 
- 100.35 в. 136 Ќѓ'рейко' Андрій? — 25.00 
_ 21.26 а. 168 Ббролецькпй Панько 25.00 
_ "27.16 в: 168 Васнлишнн Тимко - 100.00 
_ 341.03 л. 175 Бўќата Опуфрей .__ 35.00 
_ 27.80 в. 175 Поливка Яків 25.00 
_ 77.58 в. 176 Ќметиќ Микита 35.00 
_ 128.49 в. 177 Гумляк Анна 25.00 
_ 13L57 в. 177 Олійник Евдокія . _ 25.00 

vj Лехто виводить назву.хемії 
із Єгипту, б.о в їх мові зветься 
Єгипет країною Хема.'"себто 
біблійного' Хама. 

Старинні єгиптяни розумі-
лися на хемії' (яка довгий' час 
сплив,ається із штучним чвйро-
бом золота, або альхймієго) 
дуже добре. ̀  Знали. багато ме-
тйлів і мішанйн меѓалїв, роби-
ли штучне скло, яке гарно за-
крашували на синьо, зелено, 
червоно. Всяка наука та знан-
ня були там у руках духов-
ників, 'а вони свої досвіди дер-
жали у великій тайні. На ста-
туї одного з єгипетських бо-
гів, Пта мемфіського, читає-
мо такий вимовний напис: „Ні-
що не було перед иим'скри-
те; він усе, шо бачив, закрив 
серпанком". 

Тому то старинні г'реки не-
багато довідалися про хемію. 
Як нарід, схильний радше до 
спекуляцій та говірливости, не 
робили ніяких „гокус-покус", 
а найважніші хемічні проблє-
ми рішали, „з голови". Мали 
ше при цьому досить щастя. 
Два їх фільософи, Лєвкіп і 
Демокрит, ' яких науку пере-
няв до своєї системи славний 
Епікур, відгадували надовго 
перед новітньою добою вату 
атомової матерії, хоч осно'ву 
всіх матерій уявляли собі до-
волі наївно. Так ' нпр. вірили, 
що є атоми холоду, які ма-
ють го`строкінчасту форму, то-
му щипають і так повстає від-
чування студени. 

Більше ніж греки прислу-
жилися для хемії араби. Во-
ни після Магомедової смерти 
в 632. році поширили свою 
державу й культуру по всіх 
середземно-морських держа-
вах; " 

гатили науку знанням ріж-
них матерій. Ріжні хемічні на-
зви, що зачинаються араб-
ським „аль", до нині приѓа-
дуЮть нам заслуги арабів. Всі 
знаємо назви: алькоголь, аль-
калії, алямбік і т. д. ;" ; ! 
- Зреінтою араби -переняЛн 
багато із грецьких спекуля-
цій про ` матерію і на' основі 
тієї . науќк стали головними 
ширителями альхемії,' Науки, 
що старається перемінити „не-
шляхотні Металі" на золото. 
Головним' представником араб-
ської хемії є славний Гебер 
(по' арабським Джабір ібн Га-
яні); яког'о твори, "перекладеЎ, 
ні латинською^ "Мовою, стали 
'основою , середньовічної фа-
брикації золота. 1 Наука ця процвітала: дуже, 
не зважаючи на заборону па-
пи Івана XXII. 

тімонахус" (протичернець, себ- незамітно пробивав верхнє дно робляти порцеляну, яку досі 
то ворог черця), яку то назву ' 
опісля скоротили на антимон. 

Взагалі повставали хемічні 
назви часом доволі "дивно. Так 
нпр. із назви ̂ ‚вірменська; сіль". 
—-' „саль арменіякум" повстала 
назва „саль омніякум", а. з .то,: 
ѓо'дві назви: „сальміяк" і „а-
моняк". " 

Загадочною і таємничою по-
їтапю"Є' учений чернець Ва-
Ьилій Валентин, який описує 
в своїх творах` багато нови'х 
матерій. Головно його твір 

Куррус тріюмфаліс ' антімо-
ніі' („Переможний' віз анти-
мону") доказує, що він уже 
значно розумівся на .т'ому ме-
талі. Антимон це срібно-білий 
металь, який добувають із ап-
тимонової руди гутнйчим спо-
собом.' Розпускається у сїль-
ному квасі та f. зв...кЬролів-
ській воді (мішанина салітри 
Н`а сконцентрованого сільного 
квасу). 
і Валентин запримітив, що по-
росята, яким до корму дода-
валн антимонових солей, дуже 
'товстіли. Цікавий був знати, 
чи аптимон мав би такий са-
мий вплив і на людей. Потай-
ки всипав антимонў черця'м 
до страви. Та черці не товсті-
ли, лише один за одним гину-
ли як мухи. Це був доказ, що 
новий металь черцям неслу 

; Самбс`абою, сальміяку тоді 
ще не вміли робити з газових 
вод, лише з верблюжої сечи. 
Сеч тоді взагалі була важним 
продуктом, із якого' можна 
було' робити ріжні річи. В Ін-
дії робили (тай сьогодні ще 
робл'ять) із сечи горбатих зе-
бу відому індійську жовту 
фарбу. Із кінської сечи доне-
давна робили бензолевий ді-
готь (тер). Та найцікавіший 
досвід зробив гамбурський 

. альхемік Брант. Він хотів де-
стиляцією сечи робити штуч-
не золото, та це йому, розу-
міється, не вдалося. Зате тим 
способом дістав він матерію, 
яка в темноті світилася. Був 
це фосфор. Брант свій вина-
хід затаїв і робив на ньому 
знаменитий бнзнес. 

Альхемія найбільше процві-
тала з кінцем XVI. стЬліття. 
Займалися нею навіть на дво-
рі німецького цісаря Рудол 
фа̂  VI. (1552—1612 p.), а та-
кож багатші й менше' багат-
ші шляхтичі давали обдурю-
ватися альхемікам. Нераз та-
кий шляхтич розгнівався на 
альхеміка, що не вмів йому 
винайти штучного золота, та 
казав вішат'и його на позо-
лоченій шибениці. 

Часом фальшували дуже 
примітивно. В котелку між 
двома днами було укрите зо-
лото, а зверху топилося оло-
во, яке мішали, вкинувши до 
нього порошку, що мав пере-
мінити нешляхетний металь у 

і зчудований глядач бачив щи-
ре золото на. дні котелка. ГІо-
тім такий хитрун виманчував 
від свого пана так довго гро-
щі џа фабрикацію золота, по-
ки цей не стямився та не ви-
крив ‚ошуканства. Колиж об-
-манцеві-альхемікові вдалося 
завчасу втекти, то було його 
щастя. 

Гарним спосо'бом ошукав ці-
саря Фердинанда II. (1578— 
1608. р.) поляк Сендзівой. По-
казав цісареві срібну монету, 
натер н якоюсь таємничою во-
дою та випалив у вогні. Чудо, 
диво! Гріш змінився зовсім у 
золотий! Цісар вирячив очі й 
думав собі Бог зна що. А 
тимчасом було це звичайне 
о"бманство. Ця монета була в 
дійсності зі щирого золота, 
лише зверха покрита ртутею, 
заамальгамованою на ясно-
срібний металь. Водою натер 
монету ошуканець лише так 
для жарту. При „трансмута-
ції", себто „переміні" вогонь 
стоплЮвав ртуть і гріш „пе-
ремінювався" у золотий. 

А всеж деяким володарям 
‚альхемісти прислужилися. На 
вчили їх, нпр. англійського 
короля Генриха VI. та Едвар-
да IV., знаменито підробляти 
гроші. Шотляндський парля-
мент мусів витрачувати час на 
випрацьовування закону про-
ти фальшівників грошей, які 
заливали з Англії його країну 
фальшивими грішми. 

Саксонський курфірст мав 
на свому дворі вченого Бет-
гера, якого вкінці казав зам-
кнути до вязниці, бо не міг 
зробити золота. „Фабрикант 
золота", побоюючись за свою 
голову, признався, що золота 
робити не вміє, одначе по-
хвалився чим іншим. Яќ ро-
бив спроби із фабрикацією^ 

привозили до Еврони за до-
рогі гроші з Китаю. Володар 
помилував альхеміка, а сам 
оснував у місті Мансейі фа-
брику порцеляни. . Ж^і 

Альхемія старалася'Уи$ири-
кувати .золото... Вірьглв?ѓ.. що 
існує матерія — елікСір, -
яка перемінюІЕ- звичайний "ме-
таль у шляхотний. Наслідком 
неясних понять альхемії про-
голосили той еліксір" загаль-
ним ліком, що^гоїть усі неду-
ги! І шукали такого ліку; і так-
то альхемія перемінилася в 
іятрохемію, яка бачить свою 
мету в розумнішій річі, ніж 
переміна металів у золото, а 
саме шукали нових ліків. 

Батьком іятрохемії був Те-
офраст Парацельз Бомбаст, 
лікар-хемік і теософ (1493-
1541). Опісля альхемія підупа-
дає. Були ще, 'щоправда, такі 
блазни, як Франсейо з Астара-
ку, що ловили у реторту зо-
лотий соняшний порошок, що-
би з нього видистилювати ко-
ли не .золото, то бодай по-
вітряну русалку сильфу. 

Та це їм не вдається і віра 
в переміну, чи пак у таку мФж-
ливість, виступає ЩОІІНО Геино-
вітніх часах. а. 

Вірив у це і славний^еський 
фізик Вацлав Зенгер. `Він мав 
ртутю потягнене дзерка'л̂ р4, в 
як% колись вдарив грім;'; На 
дзеркалі була забарвлена? ри-
ска, в якій, можна було здо-
гадуватися, було золото. Мо-
же справді високе напняття 
блискавиці перемінило ртуть 
у золото. Хто це може знати? 

Не боялися досвідів і зба-1 жить, тому дістав назву „ан-золото. При цьому гарненько Ізолота, пощастило йому `ви-

— Мумусю, що це 
сѓина? 

— Тютюн.. 
— А де'є сѓвочі? 
— Які овочі? 
— Ног а папіроски.., 

за ро-



НОВІ ЧЛЕНИ: 

В. 3. Мазурнк Ева. 
В. 7. СУХІІНЯ Никола; 
В. 10. Праскевич Анна," Прасксви' 

Ліліян. ., 
В. 20. Ромашок Франко, Чспк( 

Анастасія. 
В. 23. Мудрий Марія Ф. 2. -
В 29. Салюк Олена, Олярчнк Ілько 

Язиінський Николі, Яхнзн Іван. 
В. 42 Кашалаба Емілія. 
В. %fe ШІпула Марія, Шіпул; 

НнкоШр-` о 
В 59.iM)'ul;iK Василь. 
В. бЗІВубик Іван, Грнннк Іван. 
В. 70. КричковськиЙ Тсодор, На 

конечна Ксеня, Шупяна Пелагш. 
В. 79. Роздольська Анна. 
В. 85. Латоська Мар'я, Аптуль-

ський Іван. 
В. 86. Могонко Михайло. 

В. 139. Капустяник Олекса, Капу-
стяник Ксенія, Капустяник Бенеднкт 

В. 152. Пеленськнй Михайло, О-
садчук Василь. 

. В. 158. Балько Василь. 
В. 170. Долошнцький Михайло. 
В. 176. Вархолик Михайло. 
В. 177. Мельник Анна, Оннсько 

Олена, Онисько Іван." 
В. 181. Сусла Петро. 
В. 192. Макогін Іван,^ Макогін Мн-

хайло," Макогін Антоннна. 
В. 203. Блажовська Ірина, Блажов-

ська Меланін Марія. 
В. 209. Мурдза Матвій. 
В. 213. Мороз Микола, Кузенќа 

Тимко. Кузенќа Юстина. 

В. 242. Найдуќ Мар'я, Найдуќ Ви-
снль", Уѓрин Никола, Угрцн Іван.4 

В. 251. Суходолська Стефанія. 
В. 282. Смслко Гафія, Кіт Евдокія. 
В. 288. Пастернак Анна. 
В. 304. Вернаївський Сомин, Вер-

:аївська Марія. 
В. 307. Кирігаух Онкснм, Прус Пе-

тро, Прус Анастаз:я, Карпаўх Анна. 
В. 317. Фургаль Михайло.4 

В. 327. Іванів Іван. 
В. 338. Мі)лиичак Павло. 
В. 341. Кпсікоаська Юлія. 
В. 342. Бобснчак Анна, Вартќо Во-

лодиміЦ)Д Відяк Олена, Валяк Воло-
димнр. 

BJ-''346. В'ілошанська Апеля, Пайт 
В. 216. Тнмупі Варвара, Янссвнч Юлія. Волппанський Карло.^ 

Текля, Гасюк Анна. 
В. 230. Яслнк Ева, Кашлак Іван, 

Ќапілак Анастазія. 
В. 247. Беннцькнй Іван, Оборішко 

В 87. Смолнеський Франко, Хорт ІВРН 
Еллсн В. 252. Чорний Тат!япна Соціиець. 

В 94 Віскоська Тілій, Вісковськнй В. 761. Петель Іван. 
Иоснф Сушчнськнй Григорій, Коза- В. 271. Мнрднч Іван. Мнрднч Анна. 
кевнч Іван, Васкуль Іван. В. 276. Ґарко Михайло,"" Сиснн Ва-

В 99. Сснюк Анна. сн."ь, Сисин Марія. 
В 100. Лавровська Олена. В. 278. Марнќій Анна, Морнкін 
В 102. Іваиицькнй Михайло. Сен- твац. 

чин'а Дорота, Буковський Антін, Бў- В. 298. Бодай Франко,, Мак Анна, 
ковськнй Никола. 

В. 105. Савчинська Олена Катерина. 
В. 121. Матвієць Анна, Кізлик 

Марія. 
В. 123. Стадницькнй Никола. 
В. 130. Бурко Настя, Мурзіць Пав-

лнна. 
В. 144. Ростатська Меланія. 
В. 151. Качмар Марія. 
В. 155 Петренька Юлія. 
В. 156. Давид Іван. 
В. 162. Маѓас Катерина. 
В. 163, Сенів Анна. 
В 164. Іванина Тереса, Полаќ Іван. 
В. 170. Попик Стсфан, Нечесний 

Іван. 
В. 175. Близняќ Антоннна. 
В. 182. Комар Ізидор. 
В. 183. Пнзанськнй Лев, Пнзанська 

Ольга. АНДРУШКО Михайло. 
В. 196. ИЬдровський Честер. 
В 204. ЌЎзів Марія, Чорней Стсл-

яя, Катоннн`к Олекса, Дсцик Василь. 
Децик Варвара, Баран Катерина, Ко-
зух Іван, ІІ'тойко Іван, Баран Тео-
доп. Пелех Нелій. 

В. 210. Франко Катерина. 
В 218. Скарбінська Павлнна. 
В 221 Сведа Михайло, Сведа Анна. 
В. 230. Гармич Олена Елснора. 
В. 234. Бўќата Володимир. 
В. 237. Вовк Катерина. 
В. 238. МкФійс Марія Розалія. Пра-

тср Анна. Поппвнч Олена, Музика 
Зофія. Буііяк Никола. 

В. 251. П'щак Тома, Пішак Олена 
Яновський Антін, Яновськнй Іван. 

В. ЙЙ. Тимчйшин Марія, Тнмчн-
шин Мирон. і 

В. 259. Гірняк Евѓен. 
В. 271. Гречаник Петро, Корсцьк.` 

Аііна. 
В. 275. Гомніцький Теодор. 
В. 276. Стубан Олена, Семкоі 

Марія. 
В. 280. Олениќ Стсфан, Каторкас 

Анна, Каторкас Іван. 
В. 282. Пастуф Ірина. 
В. 289. Гузар Марія. 
В. 291. Бончак Ольга, Кравчншиі-

Марія, Бобка Іван, Бахаровськнй Во-
лллнмнр. Бончак Метро. Кравчншні 
Іван, Лезан Іван, Лезан Марта, Сќов 
ронська Анна, Сковронська Анєля 
Стоўќ Розалія. Воланська Вергенія 
Жук Стсфан, Кравчшшш Антін, По 
пп`вй" Тарас. Попович Анна, Рома-
ї'йќ# Михайло, Струк Марія, Стру 
Луві Дут`ковсь,кий Иоснф, Дуткоп 
ськнй Іван. 

, - Bv 292. Степчук Анна, Чарней Пи 
лип. Пнзанська Анна, Кернлюк Тс 
д ій .^ . 

В ЗПО. В-`сильчук Юия. 
В. 304. Василншнн Перла, Бнрв; 

М-'̀ пія. 
В 312. Феднна Іван о., Фсдиіі: 

Мяоія 
В 324. Слободяіг Дмитро, Мельнні 

Стефан. 
П. 3?6 Гнятко Олена. 
В. 334. Mvpa.ib Василь, Трончуі 

Волопимнп, Трончук Мар'я. Вроб 
лігська Марія, Врублевськнй Ми 
хай то. 

В" 346. Баліпька Паранќа. 
В. 338. Бачниський Іван. 
В. 341. Ќосьќѓ` Розалія. 
В. 342. Гінда Наталія, Ґінда Март 

Анна, Гадиняк Анна, Гаднняк Поснф 
В. 343. Ќоѓ%т Олена. 
В. 3.4. Бпднар Анастасія. 
В. 353. Василюќ Марія. Василю-

Ольга Марґарета, Бонах Стелля Р. 
за."'я. Вяс"люк Стефан. 

В. 3^8. Дуброс Емілія. 
В. 361. Перетятќо Анастасія. Ќа 

лнтчук Юрій. Івасечко Тома, Задо 
рснька Ольга. Садова Мчрія. Задо 
р"цька Віра, Магалас Генрій, Миско` 
Петро П.. Вепонк Іван, Дмнтерк 
Вѓи, Зг`вінак Олена. 

'В . 364. Злнко Анастазія, Занк( 
Івгн, Я'ліќ Стефан. Біліќ Розалія. 

В. 367. Сулима Петронеля, Бащут 
Явдохія. 

R 371. Малецький Іван. 
^ В. 372. Базарницька Катерина. 

В. 374. Старуська Стефанія, Стару-
ська Иосифа Т . Старуськнй Дзсрій 

П. 374. Вепурський Михайло. 
В. 380. Маптин Вілям, Макогоі 

Ольга. Білаќ Ненсій. 
В.. 387. Ганчао Н"коіа. Шпак Аниа 

и)"-`}( Иот Г?`Йдині Дарка. 
- В. 390. Пнч Володимир, Савяк Пер` 
ла, Хуйняк Вітям. 

ЧЛЕНИ ПРИНЯТІ НАНОВО: 
В. 9. Почекайло Іван, Почекайл^ 

М'`РІЯ. 
10. Хвчлнк Фсмя, Злвндняі 

ко, Хвалиќ Сечен, Децю Гаврй-
".чь'̀  Юлія, Пото"на Н-стя. 

16. Терпеливеиь Михайло. 
24. Семко Федор. Сем"о Анна. 
25. Мищишнн Анна, Мнщншиг 

о. і̀ 
Щ28. Ґузій Марія. 
В.! 31. Майкович Анна 2. Як%би' 

Г`игорій 2, Майќовнч Олекса, Вочоі 
ІІИ"ОЛЯ. 

В. 39. Когут Петров 
В. 42. Гриців Никола. 
К. Р?. Костиипк Іван. 
В. 78. Козей Василь. 
В. 85. Лотоиькнй Андрій,"1 Лато-

сський Аннаі Лотоцький Иоснф. Ло 
тоі'ькя Марія. Пзоащок Стефан.^ 

В. 96. Соболь Маоія. 
В. 102. Котович Лука. 
R 1ЛЯ. Дчят Іван.' 
В. 122. Пнлюк Мирославу Пнлюк 

І т н , П`люк Анна. 
В. 127. Стец Гоигорій. Блідей Іван. 
В 130. Вікс Марія, Данилюк Грн-

горій." 
В. 135. Ґеферт Зофія, Ґеферт Ан-

Арій, Клнм Антін, Клнм Пелагія. 
Ь` -у -

Бодай Ольга 
В. 304. Барна Михайло. 
В. 342 Маслюк Григорій, Позна-

наська Катерина. 
В. `344. Обсргчбер Олена. 
В. 349. Лиса Текля. 
В. 361. Госндус Катерина. 
В. 365. Чопінка Андрій, Кашнпька 

Анна. Кчшнцький Михайло, Заѓібай-
ло Іваи.^ 

В. 370. Маркіза Олекса.. Підлісна 
Стефанія. Чухоей Іван, Дикун Сте-
фан, Тайсар Михайло. 

ЧЛЕНИ ПРИНЯТІ З ПЕРЕСТУП-
НИМИ ЛИСТАМИ: , 

В. 2. Станчнк Семен, Станчнк Іван, 
Станчак Ева, Станчак Михайло. 

В. 7. Сквер Іван. 
В. 20. Фарнняк Марія, Фариняк 

Михайло, Яницька Антонія, Яниць-
кнй Андрій, Яиицький Иоснф. 

В. 25. Бучинський Франко. 
В. 66. Малищак Иоснф. 
В 1.04. Гоабар Стефан. 
В. 127. Байта Катерина. 
В. 184. Одайськнй Олекса. 
В. 219. Осадчук Василь, Соколов-

ськнй Панько. 
В. 234. ДІдур Константнії. 
В. 239. Ґуоба Максим. 
В. 265. Дроиюк Анна, Дронюк 

Стефан.^ ДРОИЮК Юрій. 
В. 281. Іваннло Василь. 
В. 288. Грнньк'в Онуфрій. 
В. 336. Степаниќ А"тчі. 
В. 361. Михалсвнч Павло, Коцнк 

Василь' Коник Ілько. К'опіїќ Марія. 
В. 368. Пророчоќ Михайло. 
В. 380. Вишивана Катерина. 

ЧЛЕНИ ПРИНЯТІ З ІНШИХ КЛЯС: 

В. 22. Федун Ольга. 
В. 37. Костиіиин Катерина. 
В. 86. Внсочанськнй Никола.^ 
В. 175. Ґрошко Паранія. 
В. 204. Дмитриќ Теодор."' 
В. 221. Кобсляк Іван.^ 
В. 260. Петель Іван.^ 
В. 291. Лссько Василь, Мсдвідь 

Олена, МелвІдь Иоснфа, Мсдвідь 
Марія, Саган Стефан,"1 Улан Ми-
чайлгі."` ' 

В. 319. Старонка Никола.^ 
В. 390. Ярема Стеля. 

ЧЛЕНИ СУСПЕНДОВАНІ: 

В. 2. Борис Анна, Гурба Іван, Гур-. 
ї̀а Павло,4 Колод`и Васчіь. Колодіѓ 

ЧикАла,"1 Зулнк Анна, Дубець Хар-
ампій. t 

В. 6. Мнгаль. Анна. 
В. 7 .Ктвула Іван. 
В. 9. Хоміі:сць Іван, Бабелак Іван. 
В. 19. Буртиќ Василь. 
В. 20. Годяк Марія, Голяк Иоснф 

'оляк Никола.ф Голчк Анна Анеля. 
В. 22. Малашко Льтіян. 
В. 24. Фріндій Катерина. 
В. 33. Добпжанська Катерина. 

- В. 38. Тарбай Василь. 
В. 39. ЃУСЯК Емілія, Ѓусяк Мнхай-

о. Опар Іван. 
В. 42. Максимюк Никола. 
В. 43. Гурник Наталія. Бабсй Ага-

Ь:я. Гурцик Михайло, Н'`віиькнй Ми. 
грофан. Натічнаќ Іван,"' Рогалевнч 
геодозія. 

В. 44. Барна Олена. 
В. 51. Кухар Юлія. 
В. 62. Холопський Іван.' 
В. 64. Лазоровнч Василь,4 Лазоро-

ііч В-"сиінна. ' ,'. п 
В. 66. Філь Антін, Щот Павло С 

' І 

В. 348. Кіцула Парасксвія, 
В. 361. Лишншин Ольга, "'Лоїќ Ми-

хайло. Ленчуќ Павло. Соколюк Ні-
стя. К-валь Мпрія.‚Ксьондзиќ Омс-
лян,1" Ѓўралі. Марія. 

В. 365. К)шіцький Іван. 
В. 369. Сірматюк Текля. 
В. 374. Білиќ Розал'я. 

.В. 400. Млць^о-Марія. `Моцько Іль-
ко, Моцько Стсфан,"'.Моиько Іван.4 

Монько Апгля, Моцько Зофія, Пі-
соцькнй Метро.4 

ЧЛЕНИ ВІДІЙШОВШІ З ПЕРЕСТУП-
НИМИ ЛИСТАМИ: 

В. 2. І'урба Максим. 
В. 29. Янощак Михайло. 
В. 38. Перўи Іван. 
В. 78. Дронюк Анна, Дронюк` Сте-

фан,4 Дронюк Юрій. 
В. 105г. Бохей Михайло. 
В. 109. Фариняк Марія, Фарннйк 

Михайло, Яницька Антонія, Янниь-
кнй Андрій, Яннцькнй Иосііф. 

В. 152. Соколовськнй Ианко, Осад-
чук Васірь. і 

В. 204; Паламарўќ Микола, Карій 
Никола. г.... 

В. 206. Пророчоќ Михайло. 
В. 213. Вишивана Катерина. 
В. 273. Грннькш Онуфрій. - . і.Пй 
В. 282. Вулчіні.Стефан. 

В. 331і. Бучннськіій Франко . - л ` 
В. 345. Касян Марія. 
В. 364. Степаниќ Антін. 

ЧЛЕНИ ВІДІЙШОВШІ ЗІ ЗВОРО-
ТОМ В ГОТІВЦІ: 

В. 2. Станчак Іван."1 Станчак Сс-
мен.ф 

В. 52. Хрипак 1н;.:і. 
В. 76. Кс Козяр Дмитро,4 Козяр Евгс 

нія. Сскержнцька Анна. - „ . 
В. 176. Демкоіпіч Иоснф. 
В. 182. Годорович Олекса. 
І''--?ѓйпфслч$х^"^хз Текпя.г. -, В. ЗрШс№Йл^. :. .цЉ :', 
В; 238. Дпцько Володнмнр.4 

ЧЛЕНИ ПОМЕРШІ: ^ 
В. '1. Шаршон Петро А. 
В. 10. Скрнпак Леон. ' ' ! 
В. 16. Терпнлевнць Михайло. 
В. 65; 'Світліїќ Олекса. 
В. 85. Аптулський Стсфан. 
В. 135. Ґеферт Андрій. 
В. 136. К траль Дмитро. 
В. 176. Ќметиќ Микита. 
В. 209. Мурдза Матв:й. 
В. 276. 'Ліщина Стефан, Бабіць Іван. 
В. 292. Волкотюк М"хайло. 
В. 300. ГУМЄН Григорій. 

, В. 301. Новосад Яким. 
В. 367. КОГУТ Дмитро. 
В. 388. Верещак Стсфан. 

і 

ЗІСТАВЛЕННЯ: 
З початком березня 1938 р. бу-

ло в У. Н. Союзі повноліт-
ніх членів . . Ііі^іЙІІ`і;'- 22,923 

В місяці березні .1938 p., приня- .-' 
. то нових Л - 184 

В місяці ‚березні 1938 р.прння-
, то наново І`. :_'.'. 

В місяці березні 1938 р. лрніія-
.то , з , псреступнимн листамќ 

В мсінці березні 1Й38 р. приня-
то з інших нляс ^L..-J...i.jJi. 

Й місяці березні 1938 p. fiepc-, 
несснб зо старбѓо до нового' 

НОВІ РОДИ: 

Обезлечення платне по смерти з 
вкладками др 70 року життя. 

459 
Зрб 

4 
4 

В клясі О- 500 иа $ 500 
В ќлисі О-1000 на $ 1 0 0 0 — - — 
В клясі О-1500 на, ^1500 .; 
В клясі О-2000 на $ГООО—_— 

Обезпечення платне' пр смерти з 
вкладками протягом 20 літ. 

В "клясі Р-.500 на $ 500 1,327 
В клясі Р-1000 на ч $1В0О-_„ ._ '751 
В клясі Р-1500 на 
В клясі Р-2000 на 

ДІТИ ПРИНЯТІ З ІНШИХ КЛЯС: 

В. 170. Левіцька Марія. 
В. 358. Дубрось Норберт. 

Обезпечення платне за життя 
вкладками протягом 20 літ. 

(Ендавмент). 

В клясі Е- 500 на $ 500 
В клясі Е-1000 на $1000 
В клясі Е-1500 на $1500 
В клясі Е-2000 на $2000 

! 
831 
299 

7 
4 

НОВЕ ОБЕЗПЕЧЕННЯ НА ЦІЛЕ 
ЖИТТЯ ДЛЯ НОВИХ ЧЛЕНІВ. 

В клясі W- 500 на $ 500 1,536 
В клясі W-1000 на $1000 2,419 
В клясі W-1500 на $1500. . 11 
В клясі W-2000 На $2000 ._ - 6 
В клясі W-3000 на $3000 1 

НОВЕ ОБЕЗПЕЧЕННЯ НА ЦІЛЕ 
ЖИТТЯ ДЛЯ ДАВНИХ ЧЛЕНІВ. 

В клясі Т- 100 на $ 100 і_ 
102 В клясі -Т^-250- на $^860.-_-^'.- --229-
.: В клясі Т- 500 на $ 500 4,179 
Зі В клясі Т- 750 на-$ 750 623 

В клясі Т-1000: ua.-SlQOOu,' „ _ 9,343 
.15 В клясі T-1500t ifa'.$l50dLU^___- 212 

В клясі.Т'{ЮО? н й ` $ 2 0 0 р . ^ . . Ї Р b5ft 

Разом 23,035 ) І РОДУ обезПЙЧЄННЯ î JXf: ;і^ !-! 1 " ! 

. ! : i J " ' ' ` Раз-о.^` ' 23̂ ,2Й6 ; ., 
В місяці.березні 19:йф:'суойЄіьА.и Ќ М О Л О Д Е Ч И Й Д І В П А Р Т А М Е Ь і 

ідовано — , . . _ . „ . _ ,„%. ,г,150,, 
В` місяЦі берсні 1938 р: відій-

шли з псрестушіимн листами 
В місяці березні .19,38 р. відій-

шли до інш'их КЛЯС . . . ЧЛЕНИ ПЕРЕНЕСЕНІ ЗІ СТАРОГО 
ДО НОВОГО РОДУ ОБЕЗПЕЧЕННЯ- В м і с я ц і березні ,1938 р. пере 

В. 234. 1 член. 
ч 

ЧЛЕНИ ВІДІЙШОВШІ ДО ІНШИХ 
КЛЯС: ' 

В. 22. Федун Ольга. 
В. 37. Костншші Катерина. 
В. 86. Внсочанськнй Никола.4 

В. 175. Ґрошко Паранія. 
В. 204. Дмитриќ Теодор.4 

В. 221. Кобеляк Іііан.4 

В. 260. Петель Іван.4 :. ' 
В. 291. Лесько Василь, Мсдиіль,,0, 

лена, Медвідь Иосифа, Мсдіі.дь Ма-
рія. Саган Стсфан,4 Улан Михайло.4 

В. 319. Стеранка Н ікола.4 -4-
В. 390. Ярема Стелля. ' ' -"' ' 

ЧЛЕНИ ВІДІЙШОВШІ НАИБЕЗЛ' 
ПЛАТНЕ ПРОДОВЖЕННЯ. 

В. 2. Станчак Ева, Станчак хайло. Ми-

несено зо старого до нового 
роду обезлечс'нпя 

В місяці березні 1938 р. відій-
шли зі зворотом в готівці 

В місяці березні 1938 р. відій-
ш.іи на виплачене обсзпечсн. 

В місяці березні 1938. р. відій-
иіли на безплатне продовж. 

В лџсяці березні 1938 р. померли 

і ... , ; . . - , } І І ; - ; - Нааом . ‚ ‚и; ,22і 
Зі'кліцсм березня 1938 р. в У. 
" Н.'С' 'булд`'Норбсл`иі(' член'ів 23,035 

j ЗІСТАВЛЕННЯ 'ПІСЛЯ' КЛЯС `'``' 
І . : і І СУМ ОБЕЗПЕЧЕННЯ: 

СТАРИЙ,,РЩ: -,. азѓ: 
В клясі,Л... ,на $ ІОО^. .^ . . , . - , rt13I( 
В клясі A. iia $ 2 5 0 І - . : 1 ' _ . " " і Ў ) 1 

В клясі А.А. паі $ 500 (ЉШі 
В клясі В. на $ 750 __ 
В клясі- С' на' $1000 _'_ 
В клясі В.В. ?Ш'$1500.„, 
В клясі С.С. на $2000 

120 
18 

2оі; 

ЯКЩО ВИ ЩЕ НЕ ЧИТАЛИ БЕЗСМЕРТНОЇ 
П'ОВІСТИ МИКОЛИ ГОГОЛЯ 

ТО МАЄТЕ ТЕПЕР НАГОДУ, ДНЛ`ДТЇ ї ї ЗА 50 ЦЕНТІВ. 
Черед читачем цеї повісти великого письменника встає в 
нлій своїй величі українське козацтво, з ^ОГОІ геройською 
оротьбою проти ворогів, з безмежною любовќі до рідного 

.раю, з їх безнадумною посвятою себе й-іусьогр найдорож-
чого. — Повість прикрашена 10 ілюстраціями. 

ІЌ 
В. 69. Фўлер Катерина. 
В. 70. Ленич Володимир,1" Фельо 

Іетро. Фельо Зофія. Фельо Амелія. 
В, 78. Ванєичук Антін. 
В. Я4. Яоосевич Юрій. 
В. 98. Рудалевич Иосиф.^ 
В. 99. ЗнковськііП Василь.^ 
В. 102. Петровський Иосиф.^ Пет-

пвськнй Михайло^ Ѓбур Иocнф,^ 
Пукач Никола. 

`В. 104. Боберськнй Онуфрій.^ 
В. 106. Юшак Максим, Несторови," 

'ван, Атаманен Дмитро. 
В. 109. Корба И'`снфа, Козар Іван.4 

В. 115. Скубяк Марія, Ванлровськг 
Чатернна, Клюс Антін. Кіюс Марія 
"кубяк Іван, Демчак Іван, Бандров-
:ький Ант'н. 

В. 120. Маиастнрськнй Павло.ф 

В. 121. Дикий Мойссй,^ Лавруќ 
Теодор.+ Лавруќ Михайло.^ 

В. V.X Дпаган Іван.^ 
В. 130. Петриќ Катерина, Петриќ 

' `нат. 
В. ІЯЧ. Петриќ Іван, Лссняк Марія. 
В. 1"V). Лазоришип Лука. 
В. 136. Пиіеннчька Марія. 
В. 141. КусіЙ Василь. 
В. .147. Собчак Петро Пявло.ф 

В 164. ДацеЙ Васняь," Кліпѓер Лій 
РсЙ.' 

В. 170. ЛссобсЙ Григорій. 
В. 175. Мельник Дмитро, Максимо-

вич Мнхайлої 
В. 176. Мвяьник Володимир.^ 
В. 177. Рекрут Ірина, Рекрут Мн-

рсслав Л. 
В. 179.' Стсцик Станислав. Кордо-

новий Дмитро. К^ряонова Павлина. 
В. 193. Бучек Марія, Бучек Андрій, 

Р.-"чік Марш. 
В 2П0. Жаткг`вська Марія. 
В. 201. Пех Михайло. 
В. 203.4 Стецько Михайло,^ Стецько 

Катерина P., Спендак Ольга. 
В, 204. Заяць Анна. 
В. 207. Телсга Стефан.^ 
В. 221. Скочилос Михайло.^ 
В. 230. Ондо Іван." 
В. 234. Скоренќа Анна, Нагребець-

ка Антоннна. І 

Ѓ В. 237. Гатлан Михайло.^ 
В.'238. Волощук Ілько.-

НОВОВПИСАНІ ДІТИ: 

В. 20. Романюк Дзак Ф., Васькуль 
Михайло, Васкуль Елизавета, Ва-
скуль Никола, Романюк Ірина P., Ро-
манюк Зофія. 

В. 29. Сивулич Василь. 
В. 38. Тарбій Едвард, Смоляк Грн-

гоі)ій, Смоляк Зофія. 
В. 48. Щнігула Іван, Салина Омс-

лян, Салина Маріянна, Шнпула Ріо-
снф, Шнпула Евнлина, Томашевський 
Ленард. 

В. 57. Гсла Елнзавета, Коба Іван 
‚Олекса, Коба Юрій Евѓен, Гсла Ві-
лям, Ґела Григорій.'- : ' : 
1 В- 94- Геннк Едвард, Васкуль ДІНт 
хайло. 
` В?'102. Тваніцька Иоанна. -

- В.' 104. Качмарський Михайло., 
В. 123. Томнчук Аііна, Бісточсй 

Фрсд, Гоменчак Марія,' ГоМісаќ` Вер-
геніЯ). і:`.-,м . . , ,ц. . 

В. 144. Давис Иоанна. . 
В. 155. Петренка Розалія. 
В. 156. Яиик Андрій !і. 
В. 175. Барон Долій Г. 
В; 178.; Кухар' Іван,!і Струса - Яро-

слав, Kvxap Мирослав. 
В. 185. Дзонс Кора. 
В... 204. Глннська Наталія, Дацнк 

Олена, Децнк Павло ‚Мнкнтнн Пс-
^гро Теодор,' Микіітіш Данило Стс-
,чфан 2, Феднк Ольга 4, Рибак Анна 4. 

В. 213. Тавазнн Павло. 
В. 2L7. Шевчук Розалія. : 
В.- 223. Кузмінський Іван. 

'й Ц. 2.38. Ґуран Евгенія 5, Зінко Лю-
Ия Т. `І. - . 

, J" В. 25)г Воолюк Стефанія. Янівськн 
^РозалҐя Марія, Козир Іііан, Ремпель 

Катерина. : ' ^ 
В. 254. Савчишин Стефан С, Сав-

чшішн Володимир, Гг)енко Тома. 
В. 266. Швіќ Іван Д. 

В. 280. Берновнч Дзеймс Михайло 
Зерновнч Дона Рей, Гловач Володи-
мнр, Корпан Коі'стантина. 

В. 281. Баум Мнрон 3. 
В. 291. Кравчншнн Михайло, Гло-

вич Норман, Лучка Теодор, Голнк 
Іван мол., Голиќ Анна, Голнк, Елсій,' 
Чрнч Марія, Ткач Никола, Ткач Пав-
то, Кравчншнн Григорій, Кравчншин 
Лнна, Сковронський Михайло, Ѓ`а-
іуиіка 'Анна, Бахаровськ'нй -іПетрф 
Стпук; Аннаі j - ,, . , „ , . . . ,, 

;В. 292. Онуфритон Овен.'Онуфрії-
гон Стйфан К. мол., Кирилюк Миреѓ-' 
слава. Кирилюк Орсст. ,„,." -j 

В. 295. Судомір Олена.'" 
В. 300. Шнбінська Стефанія. 
В,,304.,Бирі)а. Ольга,, Бнова Никола. 
В.ЗЗз . Хом'нн Никола, Хомин Гри-

гррій. Хомин Катерина; Баран Марія, 
Хомин Михайло. 

B.'v334: Врббдінський Іван, Вроблін-
ськл -Мапія,. Вроблінс_ь,ка Катерина, 
Козинський Ольга, Са'вчак Мнрон Т. 

В. 338. Бачинська Ольга. 
В. 356. Доміна Іван, Жураковськнй 

Павло. Грішуќ Анна, Доміна Верге-
іія, Доміна Василь мол., Жупаков-
ська Василя, Ґалат Леона, Доміна 
Мирослав, . Ґалат Олекса, Грішуќ 
Олена. 

В. 364. Занко Катерина А., Занко 
Іван мол.,, Білнк Елснора А. , 

В. 371. Малецький Дзеймс, - Ма-
іенька Долорес Анна. 

В. 379. С'копськнй Орсст М. 
В. 380. Шпайлик Данило, Швайлик 

Теодор, Матвіїв Андрій, Лабай Елн-
! іавета. 

В. 388. Мопоз Іван. Мороз Розалія. 
В. 390. Суперата Анна. 

ДІТИ ПРИНЯТІ НАНОВО: 

ДІТИ- СУСПЕНДОВАНІ. 

В. 6. Мнгаль Іван, Мнгаль Василь, 
Мнгаль Ева, МКгаль Олена, Мигаль 
Стефан. , , , і'!ч. 

В. 8. Бьтий Михайло. 
В. 11. Ядйііікн Ірина, Яцншнн Во-

лоднмир. 
В. 20. Годяк Елнзавета, Годяк 

Ибснф. І-
В. 29. Югас Люба. , , 

` В. 43. Натииїак Иоснф, Новіцька 
Катерина. . . : 

В.. 60. Юшак Амелія, Ющак Петро, 
Юшак Юстина. ' 

В. 80. Колодзій Едвард, Колодаій 
Антін. 

В. 102. Петрівська Олена. 
, В. 109. Козар Елнзавета, Козар 

Берта. 
В. 115. Скубяк Алберт, Скубяк Зо-

`фія Скубяк, Анна, кубяк Стсфан. 
В. 137. Брнкса Іван. 
Б. 161. Затвардницька Олена, За-

твардннцька Марія, Затвардницька 
Катерина. 

В. 170. Левіцька Евгенія. 
В. 198. Фучнло Олена, Фучило 

Марія. 
В. 204. Роман Іван. 
В. 206. Бабій Марія, Бабій Мн-

хайло. 
В. 218. Сліпенчук РІоснф. . 
В. 242. Уѓрин `Ольга, Уѓрни Марія, 

Упѓин Олена, Уѓрин. Михайло, Уѓрин 
Стефан. 

В: -292. Демянук 'Авґусті-— --`- -^ 
В. 336. Сениќ Анна, Грицько Ан-

тін, Грицько Іван, Грицько Иоснф, 
ГрицБКО`"'' Шар'щ . ГІ)ІІШІКО і ІІетрр, 
Грнцико `Сланий. 

В. 342. Ьартко Іван, Вартќо Зо` 
фія, Вартќо И^анф.їІ^іріко ‚Михайло 
Вартќо Катерна.' -' `'Я І: 

6. 347. Коилль JMnxaiLio. 2. 
J В. 361. Ковалько Анна, Ковалько 

Мілліяіпіа. Ковалько Іван, Ковалько 
Франко, Ќо'іадько Пе†(ЛІ. г' 

В. 374. Білок Катерина. -
В. 400. Пісоцька ‚Анна, Моцько 

Емілія, Моцько Василі, Моцько Ан-
др:й, Моцько Олекса, Моцько Мн-
хайло. 

ЗІСТАВЛЕННЯ ПІСЛЯ КЛЯС 
МОЛОДЕЧОГО ДЕПАРТАМЕНТУ, 

В, клясі 1-ій за 25 ц. місячної 
вкладки 1 5,767 

В клясі 2-ій за 50 ц. місячної 
вкладки _—__ 1 ._ 1J51) 

В,клясі 3-ій за, 50 ц,.місячної 
-вклгідки ____ 658 

, Разом' 8,177 
З кінцем березня Т938 р.' в У. 

Н. С. було всіх ябїзпечяних 31,212 
У В A T А, " 

яку кожний ' відділовий' урядник І 
член У. Н. Союзу повинен прочитати 
й відповідно до неї застосуватись. 

Ті повнолітні члени та члени.моло-
дечого департаменту, що тут прого-
шені в рекордовім звіті за лю-
тий 1938 р . . суспендованими, мо-
жуть бути приняті НаНОІіо в члени 
У. Н. Союзу, якщо зголосяться до 
секретарів своїх відділів і заплатять 
за час суспензн залеглі вкладки, як 
це постановляв статут організації; 
інакше вони будуть позбавлені всіх 
членських прав, 'запомог і привілеїв, 
з винятком тих прав, які є зас-тсре. 
жені грамотою і статутом. Тесаме 
відноситься також до тих членів, які 
впродовж лютого 1938 р. взяли пе-
реступні ЛИСТИ Й ще досі не ЗГОЛОСИ-
лиси з НИМИ до ІНШИХ повноправних 
відділів У. Н. Союзу. 

Д. Галичий, гол. рек. секретар. 

ЦУКОР ДОДАЄ СИЛ. 

ДІТИ ВІДІЙШОВШІ З ПЕРЕСТУП-
НИМИ ЛИСТАМИ. 

В. 25. Мнляновнч Роман. 
В. 78. Лроиічк Никола.' 
В. 100. Ќукула Марія, Ќукула 

Ольга. ' . .і 
а. 206. Ќосик Стефанія, Пророчоќ 

Стсфан. 
В. 213. Лнповсй Василь, Лнповсй 

Іван. 
В. 282. Козуб Петро.' ' і 
іВ^іЗЗЬмБучннсьндсМ?рія. 

ДІТИ'ВІДІЙШОВШІ ДО СТАРШИХ 
ЧЛЕНІВ У. Н. С : 

В. 3. Мазурнк Ева,.,^ 
-.І Bt'7. Сухиня Николаі' 
. В. 29. Яхван Іван. 

В. 42. Кашалаба Емііія. 
, В! "85.' Лотоаіиаг Марія: і ;-

В. 100. Лавровська Олена. 
1 В. 102. Сенчина Дорота,-

В. 163. Сенів Анна.ѓ`'' 
'В. 170. Попеќ Стефан, Нечесний 

Іван. 
В. 182. Комар` Ізидор. 
В. 204. Чорний Стефанія. 
В. 218. Скарбінська Павлнна. 
В. 259. Гірняк Генько. 
В. 275. Гумніцький Теодбр. -
В. 276, Стубан Олеиа. , , . . 
В. 280. Олійник Стефан. ' 
В. 282. Старовушна Ірина. 
В. 289. Гузар Марія. 
В. 292, Чорний Пилип. 
В. 300. Васильчак Юлія. 
В. 324. Слободян Дмитро. 
В. 326. Гнатко Олена. 
В. 338. Бачинський Іван. 
В. 342. Ґінда Наталка, Гінда Марта, 

Гаднняк Анна, Гаднняк Иосиф. 
В. 390. Пнч Володимир, Савяк Па-

ранка, Гойнаќ Василь. 

ДІТИ ВІДІЙШОВШІ ДО ІНШИХ 
КЛЯС: 

:В. 170. Левіцька Марія. 
Д і В: 358. Дубрось Норберт. ` 

. j ДІТИ ВІДІЙШОВШІ НА БЕЗ-" ї 
,1 ПЛАТНЕ ПРОДОВЖЕННЯ: 
ѓіЂ. 2. Сѓанчак Катерина. 

В. 137. Карп. Олена. 
В. 282. Лаба Ольга. 

і 

ДІТИ ВІДІЙШОВШІ ЗІ ЗВОРОТОМ 
; . ГОТІВКИ: 

В. 99. Сенюк Анна. 
В. 230. Гармич Олаен. 
В. 254. Тнмчншнн Марія, Тнмчн-

шнн Мирослав. 
В. 342. Полегонький Ілько, Вадяк 

Ьвгсн, Вадяк Иоснф. 

ДІТИ ПОМЕРШІ: 

В- 13. Лрснеці.кий Вол`одимир. 
В. 99. Балко Катерина. 

ЗІСТАВЛЕННЯ: 

З початком березня 1938 р. бў-
ло в У. Н. С. ‚дітей членів 8,133 

В м'сяиі березні 1938 р. прння-
то нових __ 

В. 31. Якубів` Франка. Якубів Мар'я.' ,і uiroi.V'kt. - moo ; 

, В. 85. Лотоцька Марія,- Паратлк U ; Ч ' " П б с р с 3 1 " 1 9 3 8 р' п р н и я -
М^рія. Парашуќ Анна, Діаращук Ќі- п

 т о ' Ш Н о в о t ' - - — - ' - - - - -
перина. . 'i7L-'-' ` В місяці березні. 1938 р. приня-
! В. 96. Собіль- ОлсйвІ Q;j6!.nb Анеля, т о 3 псреступннми листами 
Соболь Розалія, Соболь Емілія, Co- В місяЦі березні Т938''р'. приня-
'-биіь Володимир. - `- - - то з інших кляс : . , . 

В. 139.'Капустяник Олекса." 
В. 152. Пслснська Марія, 

і В. 192. Макогін` Елнзавета. 
В. 24Q. ПрислиНська Дорка 

133 

21 

11 

J'-'`` Разом 
В м.'сяці березні 1Ш8р.суспен-

довано 
В. 276. Скаськ'в О'льга, Скасьќіп н місяигНпп^пГ`тбїя"г. "ПІТІЙ"' 

Стсфан. Сиснн Олена, Ѓарко Олена. 

„Ну, давай на пястуки!" — говорив до сина Бульба, 
засукавши рукави; 

Ілюстрація до повісти Миколи Гололя: ТАРАС БУЛЬБА) 
Замовлення шліть на адресу: 

"S V О В О О А." 
81-83 Grand Street, (P. 6 . Box 346) ' Jersey City, N. JU 

шли з переступннмн листами 
j В місяці березні 1938 р. відій-

„.J.M П П . , . . А „ . п „^„^ ш л н До сгаршііх членів У.Н.С. 
ШТИ ПРИНЯТІ З ПЕРЕСТУПНИМІ' ї в M i c j m J б е р

Р
е з І І І 1938 р. .(дій-

шли до інших КЛЯС 
д н . В місяці березні 1938 -р. вІдій-

' ) шли зі з'воротом готівки 
В місяці березні 1938 р. відій-

шлн на безплатне продов-

В. 361. Отаманчук Іван. 

ЛИСТАМИ: 

Двом чеським селянам тра` 
. ';. - і .' мі 'ч . . . пилася недавно доволі коміч-

на пригода. По ярмарку, 'на 
якому оба селяни добре про-
дали' безроги, в'ступи'ли ' до 

п.КШО'г. ' і ' ` ` '̀  0ПЧ ;.--!:.' 
'ШИНОЧКУ 1, ВИ'ПИВШИ с о б і для 
охоти, пустилися в поворотну 
дорогу. А що оба були сусіда-
ми, їхали в одному напрямку. 
Якийсь час їхали один за од-
ним. Та згодом передвечірня 
тиша й одноманітний гуркіт 
фір дався обом селянам добре 
в знаки і тоді той, що їхав 
позаду, пересівся на першу фі-
ру, щоб трохи побалакати з 
сусідом про ріжні справи. 
- Ч а с минав доволі приємно 

та скоро і вони доїздили вже 
майже до бела, коли один із 
селян запримітив, що кінь із' 
заднього воза, який досі йшов 
крок у крок за возом, почи-
нає раптом приставати. Колнж 
той селянин злїз'уґз фірй і хо-
тів підігнати коня, запримітив, 
що кінь виглядає дуже наїжс-
ний і гейби здутий. Візник пі-' 
дігнав кони і коли наблизйв-
ся до першої фіри, запримі-
тив з острахом, що мішок із 
цукром,'який'лежав на першім 
возі, щез майже без сліду. 
Між останками погризеного 
мішка видніло ще кілька кі-
льоґрамів цукру. Виявилося, 
що за той час, коли оба віз-
ники спокійно говорили, го-
лодиийХ кінь дібрався до міш-
ка з цукром і почав халасу-
вати. 

Таким чином пропав цілий 
мішок "цукру й оба 'селя'ни на 

; !-: Г ` . гі-ліо' 
спілку мусіли відкупити паро-
хові новий мішок цукру. 

^ 

ЧИ ВИ ЧИТАЛИ 

НАПЕРЕДОДНІ 
ІСТОРИЧНА ПОВІСТЬ 

В ДВОХ ТОМАХ 
Написав 

Остап П. Білозерський. 
ЦІНА $1.00. 

в Книгарні „Свободи" 
" S V O B O D A , " 
81-83, .Grand Street, 
або P. О. Box 346, 

Jersey City, N. J. 

В. 2. Станчак Марія, Станчак 
на, Станчак Катерина. 

В. 25. Бучннська Марія. 
В. 265. Дронюк Никола. 
В. 287. Мнляновнч Роман. 
В. 317. Козуб Петро. 
В. 361. Ќосик Стефанія. 
В. 368. Пророчоќ Стефан 
В. 380. 

Василь. 

жсння 
В місяці березні 1938 р. померли 

Разом 127 
Лнповей Іван, Лнповсй 3 кінцем березня 1938 р. в У. 

" J- ' ` І Н. с. було дітей членів^^., 8.177J ФРАЧНИЙ апарат. 

` ѓг. гад ————` 

—̂  Моя 'жінка мож^Иговори` 
ти на бдну й ту` сіаму тем-у ці-
лими годинами!-А':` 

— А м'о'я йавітЬ''теми не 
потребує! і '`-'`' 

'її ііо- — 
Герой. 

— Тому гольтіпаці, тому 
розбишаці, тому драбузі Дран-
кові мушу при найближчій 
нагоді сказати все, що я про 
нього думаю. 

— Ти повинен уже був дав-
но те зробити. -

— Так, але він щойно від 
'учора `заложнв у себе теле-



Ч. 89. СВОБОДА, ПОНЕДІЛОК, 18-го КВІТНЯ 1938. 

ЗМІНИ НА СВІТІ. 

Цілий світ нині зміняється. 
1 то зміняється так скора, що 
чоловік іще не встиг лривик-
нути до одної зміни, а тут, 
диви, вже знов щось нове. 
Через те тяжко жити, 'нема 
приємностей з життя. Бо чоло-
вік почувається таксамо, як 
би, наприклад, почувався, 
зміняючи кожної хвилі убран-
ня: надів одно убрання, тіри-
гляііувся в дзеркалі, гарно ви-
глядає; тільки носи. А тут ди-
ви. вже зміна, стягай його і 
натягай нове. 

Ці зміни на світі відбува-
ються в кожній ділянці - су-
спільного життя. Не тільки в 
моді, але, й,у техніці, мистец-
тві, етиці, а передівсім у су-
спільних устроях. Монархія, 
демократія, соціялізм, дикта-
тура, фашизм... аж у голові 
завертається!' 

ЗМІНИ В ПОЛІТИЦІ. 
І дивно нераз робиться, що 

ніби всі люди не хочуть тих 
змін, а проте ті зміни всюди 
відбуваються. Не згадуймо 
вже про Німеччину, чи Італію. 
Але візьмім, наприклад, Фран-
цію, чи краще самого соціялі-
стнчного французького про-
відннка Блюма. Він же мину-
луго року кричаа па ввесь 
світ, що диктатура це погана 
річ, і' закликав демократів ці-
лого світу до обєднання про-
тн неї. Він виказував як на 
долоні, що під диктатурою 
погано жити, що не вільно 
людям, свобідно говорити, що 
не вільно писати те, що вони 
хочуть. Не вільно творити по-
літичних партій, не вільно 
висказувати своїх гадок про 
ріжні суспільні справи. Чита-
ючи ті бравурні промови Блю-
ма, можна було дійсно на-
брати обридження до дикта-
тур і стати завзятим тірихйль-
ником демократії. 

Та що з того? Ось рік піз-
ніше той сам Блюм у - фран-
цузькім парламенті домагався 
диктаторських прав. Домагав-
ся, щоб йому самому дали 
право рішати всі справи, з фі-
нансово-екрномічної ділянки, 
яка є зі всіх найголовніша. 
Цей великий прихильник пар-
ляментаризму щось зневірився 
в парляменТ; тому своїх га-
док та плянів чомусь тепер не 
хоче піддати під контролю 
кількох соток послів. А коли 
йому противники нагадують 
його минулорічні переконан-
ня, то Блюм цинічно відпові-
дає, що тепер інші часи і він 
змінив думку. 

ПОДІБНЕ В АМЕРИЦІ. 
Також в Америці йде подіб-

ний процес. Також в Америці 
президент зажадав від кон-
гресу ухвалення більше прав 
для нього, щоб він міг роби-
ти в адміністрації краю ріжні 
зміни; щоб міг на ріжні важні 
позиції наставляти таких лю-
дей; яких уважатиме за відпо-
відних, не питаючись дозволу 
конгресу. 

Правда, Рузвелт виразно 
підкреслив, що він До дикта-
тури не прямує і що він далі 
є чистокровним демократом. 
Та проте ніхто на світі не за-
перечить, що проєктова-
ний „реорганізаційний закон" 
значно -скріпивби його силу, 
а ослабив би, силу конгресу. 
А через те таки трохи потер-
пів би парляментарний устрій, 
а зискав би на кілька пунктів 
диктаторський. Це годі запе-
речити. 

ПРИЧИНИ ЗМІН. 
На пояснення тих змін мож-

на наводити багато причин. 
Та найголовнішою причиною 
є це, що цілий світ є нині 
схвильований і не знає, що бу-
де завтра. А в таких моментах 
суспільного неспокою люди 
звичайно звертаються до яко-
їсь одної сильної особи і без: 

застережно складають у її 
руки свою долю. Іншими сло-
вами, вони хиляться перед во-
лею якогось диктатора. Бо в 
часах неспокою, в часах на-
ціональної крізи, нема часу 
довго роздумувати над дани-
ми справами. Треба рішатися 
скоро. Чим більша небезпека, 
тим скорше треба рішатися. 
В часах такого національного 
напруження люди не дуже до-
віряють збірним тілам, парля-
ментам. 

Колиж напруження минає, 
то тоді люди знов хотіли би 
свободи, парляментарного у-
строю; бо тоді вони мають 
подостатком часу обговорю-
вати ріжні оправи з ріжних 
боків і, не поспішаючись витя-
гати з них всесггоронні ви-
сновки. 

МОЖЛИВОСТІ ДЕМОКРАТЏ. 
Беручи під увагу це, що в 

неспокійних часах люди, щоб 
зберегти дисципліну, склада-
ють владу, в руки диктатора, 
можна сказати, що в першій 
мірі та суспільність має най-

З 

Управа СУА. 

кращу можливість зберегти в'на Сиротинець в Перемишлі 
себе демократію, котра є до- $10, на Промислову Бурсу у 
бре самоздисциплінована. Ві- Львові $10, на політичних вяз-
дома американська журна- нів $10. 
лістка Анна МекКормик в' Це є виказ жертв по кінець 
свому докладі 7. квітня ц. р. березня. Дальші жертви бу-
в Тавн Гол, у Ню Ріорку, ска- дуть проголошені пізніше, як 
зала такі слова: „Коли ді-1 також жертви на покриття 
лання репрезентаційного у- експонатів. 
строю; можливості і свобода, 
яку він дає; ентузіязм і само-
дисципліна, яку він мусить ви-
кликати, не промовляють^за 
цей устрій, то тоді нема під-
став'и для демократіЃ'. 

Отож замість ляпати без-
критично язиками про „демо-
кратію" і безкритично гавка-
ти на „диктатуру" та „фа-
шизм, як це нині роблять де-
які фальшиві оборонці демо-j і наскільки позволи'ли наші 
кратії, краще вияснювати і за- обставини. Завдяки нашій до-
кріплювати основи Для неї, помозі повстало в наших рід-
без яких вона не всилі існува- них селах багато Народніх 
ти. Треба вияснювати можли- Домів, читалень, кооператив і 
вості і користі, які вона мі- т- п., звідки виходить про-
стить у собі; а передівсім світа і культурна праця. І по 
треба плекати самодисциплі- j наших містах почали також 
ну серед оуспільности, без я- будувати величаві Народні До-
кої не можлива ніяка демо- МИ-_І також при допомозі у-
кратія. 

ДО ВИХОДЩВ З РОГАТННЩИ-
Щ І НАШОГО ЗАГАЛУ 

Звертається до нас РІДНИЙ 
Край. Той самий, якому ми 
звідси завжди помагали, . на-
скільки було в нас на те сили 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 
В АМЕРИЦІ 

Ч 

t ВОДЕРВЛІТ, Н. И. 

Успішний концерт. 

Дня 10. квітня відбувся в 

К О Ќ Ў Ш Т 
СОЮЗУ УКРАЇНОК АМЕРИКИ 
Слідом новоприбраної си 

сѓе'ми СУА 'щодо 
молоді, щоб творити молоде 
чі окремі відділи, створено 

країнців з Америки 
А ось тепер приходить чер-

га на Рогатин. Наш повіт від-
носився нераз до нас за до-
помогою і ми її завжди радо 
давали. Ми звідси завжди.до-
помагали організованим спо-
собом. Організували сільські 

_ чи повітові комітети і так не-орґанізаци , сли тіоміч нашим селам і на-

Це правда, що ще одна де-
пресід не минула, а вже є но-
ва. Значить, живемо й тут у 
тяжких матеріяльних обставин 
нах. Тому неодному з нас і 
не хочеться думати про гро-
мадянську справу. Та ми не 
звертаємося до тих, що є без 
праці й без центів. А до тих, 
що ще можуть зложид`и хоч 
невелику жертву. Бо громада 

fno нитці, а бідному буде со-
рочка. Громада великий чо-
ловік. Доложимо всіх старань 
і жертв, то вийде з того ве-
лика допомога. Кожний' ро-
гатинець повинен бути гордий, 
що в Рогатині задумують бу-
дувати Народній Дім та що 
його взивають з краю до по-
мочі в тім ділі. 

Тому, рогатинці, до праці 
Зложім десять тисяч долярів! 
Хай` це буде нашим 'кличем! 
І памятаймо на клич: Всі враз, 
всі вперед! 

В Рогатині повстав комітет 
будови цього Народнього До-
му, а головою є Андрій Грив-
нак. Гроші можна слати до 
Рогатина) на ту ціль на адре-
су: І̀ван Мурин, Рогатцн. У 
Злучених Державах займеться 
збіркою Комітет Рогатинщини 
в Рочестері. А в Нюарку. ве-
стиме акцію Комітет Рогатии-
щини, в якого склад входять: 
С. Савицький, голова; М. Сто-
додьський, рек. секр.; І. Тре-
тяк, фін. секр.; М. Надрічний, 
касієр. Гроші слати на адресу: 

ШОМу ПОВІТОВІ. 1'НЄ ТІЛЬКИ рО- N . NADRICHNY, 361 MORRIS AVE., 
гатинському повітові, але и NEWARK, 
іншим. Ми дбали в першу чер про 

N. J., а 
посилку: G. 

повідомляти 
TRETIAK, 386 

СВЯТКУЮТЬ ЮВИЛЕЙ ФОРДА. 
Кількасот сусідів зібралися на відсвяткування з'олотого 

весілля автомобільного фабриканта, Генрія Форда, в Дір-
борні, Мішіґен. Скрипаќй грали старі пісні, Дірборнський 
Піонірський Ќлюб подарував Фордові великий альбом з ба-
жаннями від 700,000 осіб, а Форд говорив з газетярами про 
те, як найкраще женитися: казав, що молодий чоловік, що 
хоче Добре оженитися, повинен вибирати добру тещу. Пані 
Фордова на правім `боці образќа. 

ій громаді концерт оперо-! с ^ т ' " V Д ж ^ Ч ^ ім. ^ ? а л і г у п р о НИЗИ'` п р о с е л 0 : А л е н е І ^ р Ш и р Ш р Ш Щ , N. j 
П. Петрів 
Д. Братусь. 
В. Кісіль 

наш 
вої співачки Марії Сокіл і ди 
ригента Антона Рудницькоґо. 
Концерт був у гарній концер-
товій салі місцевої гай сќул. 
А влаштовано його заходами 
трьох громад: Когоз, Водер-
вліт і Трой. На концерт при-
було надсподівано велике чи-
сло українців. Були й амери- н и х ВІДДІЛІЕ подамо в най-'А.ле кРаіЧе пізно, ніж ніколи, трицять великих. 
канці. Наших артистів пред- ' б л и ж ч і м ч а с і ‚Отже тому треба нам тепер Лікар: Бійтеся Бога, чи ви 
ставила панна Олена Климко,І g місцевостях, де нема ще прийти негайно з , якнайбіль-'хочете знищити себе зовсім?! 
місцева вчителька. Посадник ВІДДІЛІВ СУА і де є наше не- ш о ю допомогою, щоб такий Пацієнт:.Е, ні, пане докторе, 
міста зложив привіт і заявив, І зорганізоване жіноцтво, -про-ІН аРо д ш и Д 'м побудовано в за мене все хтось інший пла-
що він добре обзнайомлений с и м 0 наші передові одиниці Рогатині якнайскорше. тить... 

занедбували також міста. Кобринськоі, від. 52 . СУА;І 
Громада Молодих Українок,! Т е п (Ф звертається до нас 
від. 53 СУА в Бруклині, Н. й . ` Р о г а т и н Щ и н а . ^ о б Допомогти 

Звичайних відділів придба- ї й збудувати в Рогатині нОву 
но теж три: в Клівленді, Ога- народню твердиню: Народній 
йо, d Дітройті, Міш., і в Йонг-'Дім і м е"и Івана'Франка. Прав-
ставні, Огайо. `Ќа` щ-0 ц е сором, що такого 

Місцевості чотирьох наміче- Д0МУ в Рогатині досі нема. 
них відділів подамо в най-Лле К Р а ^ е п і з н о - н і ж НІК0ЛИ 

Зрозумів. 
.Лікар: Признайтеся, скільки 

ви пєте денно? 
Пацієнт: Так біля двацять до 

Перед судом станув якийсь драб. Він встав і 
каже: 

-7 Пане суддя, прошу відложити розправу, бо 
мій "'оборонець не міг явитися на розправу. 

.Щож із того, — каже суддя — поліцай зло-
вив вас на гарячому вчинку: ви всували руку в чужу 
кишеню. Щож іще може сказати оборонець?! 

— Пане суддя, я також дуже цікавий, що він 
може сказати! — відповів обвинувачений. 

Ф 

— Знаєш, синцю, — каже батько до пятьліт-
нього Петруся — бузько приніс тобі маленького 
братчика. Щож ти на те? Тішишся? 

— Щож маю тепер робити, — відповідає си-
нок — ставляєте мене перед доконаним фактом... 

ІЗ історією українського наро-
ду та ного змаганнями. 

Виступ наших артистів пуб-
лика приймала з захопленням. 
Дуже багато помогло й те, що 
панна Климко дуже гарно по-
ясняла пісні українською мо-
вою й англійською. 

Українці, що прийшли по-
слухати рідної пісні, почува-
ли себе так, як би були на рід-
ній землі. По концерті ніхто 
не хотів розходитись. Кожний 
хотів ще далі слухати. Очевид-
но, що зложено жертви, а я 
певний, що як поодинокі гро-
мадяни так і товариства ще 
доложать, бо тут іде про дій-
сно добру й гуманітарну ціль, 
якою є допомога Першому У-
країнському Шпиталеві у Льво-
ві. 

Присутній. 

ПАСЕЙК, Н. ДЖ. 

Українська Національна 
Орхестра. 

Заходом ѓром. Степана Ма-
їка зорганізовано в 1916 році 
Українську Банду тов. Зап. 
Січ у Пасейку. Була вона, під 
проводом ѓром. М. Маїка. Ви-
ступала на ріжних концертах 
і була відома з радіових ви-
ступів зо стації VVODA в Па-
терсон, Н. Дж. Дня 7. січня б. 
р. цю банду зреорганізував С. 
Маїк і інші музиканти. Тепер 

Веґетаріянець (до невеґетаріянця): — Ви, як .та 
гієна, що їсть трупи, бож ви їсьте мясо вбитої зві-
рини. 

Невеґетаріянець: — А ви як той віл, що напи-
хається травою. 

постаратися придбати їх для 
Союзу Українок Америки, чим 
сповниться частину обовязку 
супроти свого народу. 

j i часі цілого тижня від 28. 
березня до 2. квітня б. р. від-
бувалася в GRAND CENTRAL 
PALACE у Ню йорќу вистава, в 
якій Союз Українок Америки 
брав участь. Пані Анастасія 
Ваґнер, голова СУА, особисто 
доглядала майна Союзу й то-
го, щоб учасниці нашої будки 
вивязалися достойно. 

Така сама вистава відбула-
ся в Філядельфії 10: квітня 
б. р. Маймо на увазі, що ви-
става нашого мистецтва це о-
дин зо способів корисної про-
паганди за нашу, всім нам до-
рогу справу. Тому влаштовуй-
мо їх, познайомлюючи світ з 
усіми подробицями наших 
культурних здобутків. 

Отсею дорогою подаємо до 
відома всім інтересованим, що 
гроші з продажу килима в 
сумі $285, призначені для по-
літичних вязнів, уже вислані 
на призначене місце. Тим, що 
помогли в нашій акції, скла-
даемо сердечну подяку. 

Головно відділи СУА щиро 
віднеслися до цеї справи. 

На викуп дому Лесі Україн-
ки вислала управа СУА $300. g 
Збірку продовжається. 

Зложили на '.у ціль відділи (ф 
СУА такі суми: Відділ 1 $10, ф 
Відділ 2 $10, Від. З $20, Від. Ф 
4 $25, Від. 5 $10, Від. 6 $20, І? 

$10, 

авввщшаввввшввдшашщшввваш вввшШБбйваішйшайи 

'Я'№ 
ЯК РОБИТЕ 

СВЯТОЧНІ ЗАКУПИ МЯСИВА 
Д И В І Т Ь С Я , З В І Д К И Т О В А Р П О Х О Д И Т Ь І ХТО ЙОГО В И Р О Б Л Я Є . 
ХТО НЕ ДИВИТЬСЯ, ТОЙ ЧАСТО Й З ТОВАРУ КЕВДОВОЛЕНИЙІ ЗДОРОВІШ ПЛАТИТЬ. 
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У В А Ж А Й Т Е НА О Д Н О : 
Ю Р С Ь К І ТОВАРИ, ПРОДАВАНІ НИЖЧЕ ЦІН СИРОГО 
№НСА, ЦЕ ЛИШ і№ІТЛЩН №НСАРСЬКИХ ВИРОБІВ. 
ЛЕГКО ХВАЛИТИСЯ „̀СТАРОКРАЄВИ№И ТОВАРАМИ": ЦЕ 
ІНКОЛИ РОБЛЯТЬ СКЛЕПИ, ЩО НАВІТЬ НЕ ЗНАЮТЬ, 

. ДЕ IX ТОВАРИ РОБЛЕНІ. 

г Від. 14 $19.25, Від. 16 
ма`ємо ві'є" Українську Нащо'-'Від. 18 $10, Від. 19 $20, Від. ІФ 
нальну Орхестру, яка має на 20 $10, Від. 22 $15, Від. 25 $5, 
ціли плекати українську му-
зику. Тепер робиться старан-
ня, щоб збільшити виступи 
на радіо та зорганізувати це 
на такий лад, щоб обійшлося 
без бизнесових оголошень. 
Орхестра складається тепер з 
20 музикантів. Тепер її зани-
нають доповнювати новими 
силами. Приймається зголо-
шення. До уряду орхестри 
входять: А. Ткачук, предсід-
ник; В. Гірчиця, секретар;.М. 
Юсипчук, касієр; М. Маїк, у-
читель; С. Маїк, завідувач. 

Від. 26 $10, Від. 29 $10, Від. 
ЗО $5, Від. 38 $10, Від. 41 $25, 
Від. 43 $10, Від. 46 $10, Від. 48 
$10, Від. 49 $25. По $5: Анаста-
сія Ваґнер і д-р Неоніля Пе-
лехович Гайворонська. 

На Рідну Школу: Від. 19 
$66.75, Від. 26 $10. 

На інвалідів: Від. 26 $10, 
пані Беркович з Ню Йорќу $5. 

.На пресовий фонд: Від. 21 
$10, Від. 29 $16.50, Від. 40 $25. 

Коляда для централі СУА: 
Від. 4 $11.50, Від. 36 $5. Від. 26 
зложив на бонову акцію $10,j 
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СВЯТОЧНІ ЗАКУПИ РОБІТЬ У' 

П.СТАСЮКА 
ЩО ПОНАД 15 ЛІТ ВДОВОЛЯЄ СВОЇХ КЛІЄНТІВ 

ГОЛОВНИЙ СКЛЕП І ФАБРИКА П. С Т А Є Ш : 

124 First Avenue, 
New York City 

ФІЛІЇ Я. СТАСЮКА: 
628 - 5th Avenue (міжїї І18вул.) 

Brooklyn, N. Y. . . 
121 Nassau Avenue (Greenpoint) 

Brooklyn, N. Y. 
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Є` і ПОСМЕРТНІ ВІСТІ j 

З ГРОМАДЯНСЬКЬГ ВІЙНИ В ЕСПАНІЇ. 
Як повстанці здобули важний воєнний пункт, Лєріду, катальонці влаштува-

ли в Барсельоні, столиці Катальонії, Демонстрації{?, щоби підбити нарід до витрева-
лости у війні. Коло 10і),000 осіб машируьали в поході з каталонськими націонзль,-
кими прапорами. 

' , . ' і 

ШС ЖИВУТЬ ШПОНЦІ мука, а хліб пекли з товченої коли не нарікали би на таке 
життя, колнб відносини оста^ ` кори дерев. -- ` -: 

ЛяпонцГ гасять спрагу „сйо-
маром", себто ренським си-
ром, вареним на воді. З кори 
деяких дерев варять ляпонці 
- - каву. Та сьогодні вже й Щ 
понці пють справжню каву. 

Вже тому кількасот літ, як 
Швеція почала працю, щоб 
цивілізувати ляпоиців, а це 
йшло досить тяжко. Старали-

Рен — символ багатства. — 
і` Спроби цивілізації. 
Найбільшим і майже ви-

клю'чиим майном ляпоиців є 
рен`'(ірвас). Тяжко є череду 
ренів удержати на одному, мі-
сці, тому то ляпонці ще й сьо-
годні є кочівничнм народом. 
У деяких околицях Ляпляндії^1 в ч и н и т н . ж и т т я ^ п о н ^ я м 

постійно змінюєть'ся рістня, "кнаивипднішим. 
підсоння зимою і на провесні Хто бачив, як ляпонці тяж-
дуже непривітне, тому то ба- ко борються за існування, 
ѓато ренів покидає свої чере- знає, що свого кочового жит-
ди й шукає інших місць. тя не покинули, з лінивства. 

.Рени, що відлучилися від че- Вогкість, студінь і вітер замі-
реди, прилучуються до чужих нили хатами та теплими печа-
черед і ляпонці на провесну у- м и . стали селянами, що мають 
ладжують довготревалі випра- свої права й обовязки. Зміша-
ви, щоб відшукати своїх ренів лися із шведськими селянами 
і відпровадити їх до свого го-
сподарства. Це тяжка праця, 
та все успішна, бо мораль у 
цих кочовиків є на ВИСОКОМУ 
рівні, чесність ляпоиців загаль-
но відома. Ніхто не бажає ма-
ти у своїй череді чужого рена. 

Без рена нема життя для ля-
понця. Від них залежить усе 
існування тих вічних скиталь-
ців. Самиці ренів дають моло-
ко, що є майже одинокою по-
живою ляпонців. Як кочовий 
нарід, ляпонці не живуть у бу-
дованих хатах, лише мають 
намети (шатра), звичайно 
кількасот в одному таборі. У 
будний день працюють завзя-
то: збирають поживу для ре-
нів, доять ренихи та зносять 
топливо, бо в шатрах зимно. 

Неділя це день' відпочинку 
для ляпонців. Тоді до полудня 
сплять у шатрах. Пополудні 
молодь забавляється. Відбува-
ються ріжні змагання: копаний 
мяч, скакання. За той час жін-
ки варять у шатрах. Неділя, це 
день ласощів для ляпонців. 
коли можуть собі дозволити 
ІШ любу страву: рибу смажену 
на'.т'о'вщі. Сьогодні і в Ляпонії 
мож'на" дістати всякі артикули, 
що їх пподають шведські та 
норвезькі ‚рибалки, одначе 
давніше так не було. Старі ля-
понці не знали, що це таке 

ч іншими поселенцями, а із 
затратою кочового способу 
життя затратили і свої старі 
звичаї. ' . 

Наслідки показалися після 
десяток літ. Ляпонці, голов-
нож ї'х діти стали вмирати на 
сухоти. Сотки й сотки літ жи-
ли як птиці, а тепер у їх житті 
настала така велика переміна. 
Крім того стали Хирляві, - під-
далися алькоголеві. Вже біль-
ше так не дбали про своїх ре-
нів. Тоді Швеція пізнала, що 
із цивілізування ' ляпонців не 
здобула ніякої корнети. Прав-
да, здобула якусь сќількіс†ь 
хліборобів, які працювали на 
рілі та платили податки, од-
цаче витратила' великі доходи, 
які мала з північних ренів, по-
ки ляпонці були кочовиками. 
Тому, що в Ляпонії є спеціяль-
не підсоння й обставини, пів-
нічний рен це одинока пЛтяго-
ва (вючна) звірина, якої там 
можна вжити. Щоби зберегти 
від загибелі і ляпонців і їх о-
ленів, шведська влада верну-
ла ляпонцям їх пасовища і до-
з̀ нолила їм і далі жити кочо-
вим життям. '-,-- -

Ляпонці скоро прийшли до 
себе, як вернулися до давньо-
го кочового життя. Таке жит-
тя їх вдоволяє. Сьогодні вони 
мають яких 250,000 ренів і ні-

лися все такі самі. 
Та як усюди інде, так і тут 

техніка продирається у ляпон-
ську країну. Пароплави'та мо-
торові човни плавають по озе-
рах, експресові поїзди й авта 
довозять усе аж на найдальшу 
північ, міліони дерев рубають 
у лісах і відправляють ріками 
на південь у доли, внстріли 
роздаються по лісах, великі 
копальні манять робітників, 
земля зорана, на пасовищах 
повстали села та міста. Широ-
кі поляни, що їх колись мали 
ляпонці для своїх ренів, сьо-
годні є власністю промислов` 
ців. Ляпонці мусіли уступити 
в околиці, де нема доволі па-
ші для ренів, остались їм лише 
гори. (Так і наші гуцули мусі-
ли з підгіря уступити на гори, 
бо задовжились у жидів і му-
сіли їм за довги відступати 
кращу землю). 

Лише там, де на кожному 
кроці чигає небезпека і нуж-
да, там за століття нічого не 
змінилося, там і життя кочо-
вих ляпонців ост.алось те саме. 
Там не перемінились і стежки, 
які сќлонами ведуть у гори і 
ліси. Колйж зимою ляпонці 
ЗІЙДУТЬ нижче, на доли, тоді 
звичайно приходить до непо-
розулінь між ними і селянами, 
бо рени пасуться тоді на пасо-
вищах,, які вже не є їх і самі 
ляпонці, щоб загрітися та зва-
рити страву, мусять рубати 
дерево в лісах, які теж уже не 
є їх. Селянські пси нападають 
на ренів, як на вовків. 

Ляпонець не зна'є суду. Ро-
дився на терпіння. Та як і всю-
ди, так і тут старі звичаї му-
сять уступати перед цовимиі 

І таќто ляпонці все більше 
уступають перед новітньою 
цивілізацією, яка гонить їх vce 
вище в гори та ліси'. Та і гори 
і ліси мають кінець! . і. 

‡ 
У середу, 13. квітня, 1938. по-

мер у 77-мім році життя дои-
голітній член У. Н. Союзу й 
Товариства Українська Січ, від-
ділу 170. у Джерзі ‚Ситі, Ню 

-Джер8І^; 

;ІВАН ЖАРСЬКИЯ-
Він родішся в Белзі, повіт Со-

каль, Галичина. Вік усе'занмав-
СЯ народніми й оріакізаціннн-
мн справами. 

Похорон відбудеться в но-
неділок, дня 18. квітня, в 9. го-
днні рано, з дому жалоби, 31 
Мерсер Стріт, Джерзі Ситі, до 
української греко-к$толицької 
церкви св. Ап. Петра й Павла, 
Ґрін і Сусекс Стр. 

Товариство Українська Січ 
рішило взяти греміяльну участь 
у похороні. 

Вічна Йому память! 

UH І 'WJiLUI'. t-.'U' 

З УКРАЇНСЬКОГО життя 
В АМЕРИЦІ 

В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

ЙОНҐСТАВН, О. 
Праця поступає. 

В Йонґставні живе велике 
число українців, але багатьом 
бракує національної свідомо-
сти. А через Те багато нашої 
молоді пропадає. Дуже часто 
батьки і матері забувають 
свої'х дітей навчити рідної мо-
ви. Тому ̀ ти, мамо і тату, не 
нарікай, коли дитина не буде 
тебе шанувати. Вона так нав-
чена. ^ . 

Біда, здається, в нас та, що 
ми, маємо ріжні політичні 
партії і ріжні політичні нав-
чання, які розеднують нас. Та 
ми мусимо собі якось з тими 
партіями давати раду; але не 
так, щоб утікати від усякої 
політики і всякої громадян-
ської роботи, тільки так, що-
би пізнати,; котра наука і ко^ 
тра організація найкраща, і 
ту піддержувати. Здається, 
що найздоровішою наукою 
таки є український націона-
лізм. Він виразно вказує, яки -
МЃІ шляхами ми, українці, по-
винні ступати, коли хочемо 
вибороти свою незалежну 
державу. -...-

- Тепер у нас націоналістична 
наука чимраз більше прийма-
ється. Завдяки о. Мусійчукові 
засновано в нас мо.іодечий 
відділ ОДВУ. А ми всі, члени 
ново-заснованого відділу, гор-
ді, що в нас тепер праця по-
ступає вперед. 

Уряд. 

По забаві. 
— Но, і що казав ти вчора 

жінці,і як вернувся по півночі 
додому? 

— Я нічого не говорив; го-
ворила жінка.` 

Ш ( АЙ! 
(Марії Сарабун). 

Дивлюсь на ту святу невинність: 
Жевріє в ній палкий настрій, 
У ньому порив і невпинність, 
А слід вкриває цвіт лелій. 

Крилата дума вперед рветься, 
Мов сизий орел #іетнть в таџ. 
Так мрія гей в світи несеться, 
Щоб лиш орати рідний лан. 

Кохай; плекай Же рідне слово, 
І сіре поле ним зас$. 
Куди повернеш, глянь здорово.^ 
Про крашу долю завше мрій. 

Плекай пірясті буйні крила, 
В ТЄМРЯВУ СВІТЛО ; прниеі!! , , 
А щоб з шляху ти- не зб.іудііл.і. 
В чужих Ти лдаіи. не проси. 

Хай гарѓ скріпить всильно ідин, 
Мов з криці викуй чересло, 
Щоб слово в снлі Цромегея 
Вогці світами рознесло. 

Під гаслом зриву: Гей нскниііге! 
Вулькан клекоче, спіє час, 
Гей, враз! Кайдани розривайте^ 
Бо давно мати жде на џас. 

Простиж! Прости за' смілу ид;ічу; 
Хай клич Твій серця запалить. 
А Ти цю думоньку козачу 
Згадай, як. спів мій замовчть, 

М. Костншнн. 

Зрозуі^$, МсіШ 
— Куди дорога до Черева-

тич? - пита'є наш дядько ко.-
льоніста. 

Подумав той хвилинку тай 
каже: 

- - А диць, ци не бендон то 
Бзуховіце коло Львова; єдзд?-
це просто. 

j ПОШУХУЮТЬ ПОРАДИ. 

ЦІЦІ .МИІ І )ИМИЯ 
каіша, нцдџі л?^И', 

ТТТ 
U СВЯЩЕНИК пошукує ПАРОХІІ 

Може виказатись рекомеидаціямн від 
громад; має великі здібності в 0рга-
нізаційних справах; популярний між 
молодіжжю; згідливий з людьми 
невтомний працівник. Котра громил:! 
бажалаб патріотичного .священнќі 
хзй комітет зголоситься на адресу' 
Revj 3 . J . 4 6 , с і о S r o b o d e , P. O.vBox 
3 4 6 , Jereey City , N . J . 86-4 

D Q D D U шивання' D. M. C. i. 
D J U l f І 1'"емповані річй: Пн1 Шуканѓѓь людей до праці 

стемповані річн. 
UKRAINIAN BAZAAM, 

97 AVENUE A, NEW YQRlf, N, У, 

КВАЛІФІѓКОВАНОГО 
ДЯКОВЧИТЕЛЯ 

Д - Р % ЧЕРНОВ Евроиейсьдуіі 
спецінліст. 

# Гострі П хронічні недуги' чоіо-
тш і ЖІНІМЃ -п- Шкіра й кро#. 

2?3 3ECONP AVk, (cwr. ИМ` ЏТ., 
NEW УДЯС CIJY, ftoom 14. 

Офісові години 10—8; неділя Ц-"-Vj 
Лч'інка-доктор до обслуги. 

Ф iJpoMiHi X flf ФлюррсКРЛ ЩЦ 

пошукує, Скрентонсьі4а.;ѓЛ'(чімцісі.ка 
Жародня Православна Церкои. Mat 
j бути днриґбнтом, у молодім віці. 

Парохія велика. Зголоиіення нн-
шіть: 87-9 

112 HARRISON ST., TAYLOR, PA 
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І І И И І Ш І И І І І І І ( І И М М І 

Д - Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО S 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, О 
Х І Р У Р Г і АКУШЕР 

331 Я, І№ STREET, 
t ^ w ( - n l i t щщ4 2UM1 ќѓџмит, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY B-2410. 

Урядові години: рано від 10 до 
12. ввечір від б до 8, а п неділі 

рано від 10 до 12. 

УКРАЇНСЬКАТАПІДЕРНЯ 
Виконує артистично всякі роботи, іцо входять в обсяг 
І тапіцерства. Шиє накривала на меблі, виробляє t 

- нові мйтераци й їіерєрабляе старі. Робота ч 
першої якости й гарантована. , 

Умірковані ціни. 

Standard Upholstering 
566 Clinton Avenue, South, 

Rochester, N. Y. 
ВВЕЧІР: 36 RESOJ-UTE STREET (мЬк: CUNTON і JOSEPH AVE.) 
77,- , , Власник H. П Л E K A H. 

ЧИ ВИ НЕРВОВІ? 
Знайдете полеќшў на нерви, зво-

.рушення й неспокій, заживаючи 
К У L Q 

Sednt ivo T e a C o m p o u n d 
зровлс((е з зілля, коріііиу, кори А ягід. 

75 цеіпіи рачка. 
Маємо на складі; Всякого роду 

ЛІЧНІІЧІ .іі.і.іи. 
S-KYLO LABORATORIES 

105 — 3rd Avc, New York City. 
( f ix ОСИФВДНМХ 1857)) 
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В О Л О Д И М И Р БОЙКО 
УКРАЇНСЬКИЯ ПОГРЕБНИК 

Заннмаеться похоронами 
в БОСТОНІ, МАСО, І ОКОЛИЦІ. 

Обслуга скора і чесна. 

W A L T E R V . B O Y K O 
40 LEVERETT STREET, 

BOSTQN, MASS.. 
Telephone: Capitol 5461. 

ХОЧЕТЕ ВИСЛАТИ 

ВЕЛИКОДНІ ЖЕЛАННЯ? 
ЗАМОВТЕ СОБІ 

ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ f 
ВИКОНАНІ В УКРАЇНСЬКОМУ СТИЛІ: 
КНИЖКОВІ з віршемгі ш†ука 5 ц'., 6 штук 25 ц. 
КНИЖКОВІ-з віршем (кращої якости): 

1 штука 10 ц., 12 штук за " $1.00 
КАРТЌИ ДЛЯ ДІТЕЙ (зо зайчиками, кра-

шанками, тощо): 1 штука Зц., 4 штуки 10 ц. 
ЖЕЛЯТИНОВІ (зо святими образќами): 

1 штука 5 ц., 6 штук 25 ц. 
Замовлення' шлїть' н'а''адресу: 

. (135) 

МИРОН л и т в и н 
УКРАЇНСЬКИЙ ЇЮГРЕБНИК 

Без ріжннці, як далеко поза 
Нюарком. Вразі потреби телв-
фонуйте.' до нас Обслуга щира 

і чесна. — Овс#і 
383 MORRIS AVENUE, 

cor . Springf ie ld Ато. 

N E W A R K , N. J. 
РЬопо: Е м в х 3 - 6 3 4 7 

' 'in і и,і ) ш 

Підійшовши до Сборова ти-
хо мов кітка, їдені скочив на 
нього. Він не мав великих 
труднощів його повалити на 
землю. Сборов був вибитий 
цілком зо сил. Повалив`ши йо-
го на.землю, їдені звязав но-
му взад руки, а потім попро-
вадив його секретними стеж-
ками в напрямі оселі кавуру. 
За кілька годин він уже був 
біля святині. Кавандаванди. 

В іншій части'ні .тої свят`ині 
Кавандаванда; знаходився сам 
на сам з переляканою на 
смерть Джейн. Він обняв " 
своїми кремезними руками і 
пригортав до себе. Вона з ці-
лої сили відпихала його від 
себе, але це мало помагало. 
Втім вона рішилася на остан-
нє, хоч знала, що остаточно 
і це не буде їй ніяким рятун-
ком. Вона закликала: „Огдліі" 

няа її за`клик'"Відчинилися 
двері ї на порозі станув Огдлі. 
Миттю Кавандаванда відско-. 
чив від Джейн. Огдлі пере-
йшов поріг і підійшов до Ка-
вандаванди. Оба чоловіки сто-
яли напроти себе і міряли се-
бе зором. Оґдлі не питався 
Джейн, чого вона кричала, бо 
причина була занадто оче'вид-
на. Також Кавандаванда не пи-
тав ОґДлія, чого він прийшов. 
Це теж було очевидне. 

Обличчя Кавандаванди го-
ріло. Він був лютий мов дія-
вол. Але гамував себе. Посто-
явши хвилю, він обернувся і' 
вийшов з кімнати, не промо-
вивши ні слова. Огдлі игвтід-
ко підійшов до Джейн і ско-
ро промовив: „Не' думай, що 
він піддався. Він тепер цілком 
певно нас обох убє. Ми му-
симо скоро втікати, а там ти 
будеш належати до 'мене так, 
як обіцяла". 

ГЦЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАИИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN. NEW 

‚YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

129 E. 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y, 

Tel:: Orchard 4-2568 
in І і щ р ? у у ^ р і р — — — — — 

BRANCH OFFICE A CHAPEL-
707 PROSPECT AVENUE 

(ер?. E. 155 St.), BRONX, N. Y. 
Tel. Ladiotr 4-2Й68. 

І В А Н Б У Н Ь К О 
Новий Український Ундертейкер 
заряджуе погребами по ціні так 

низькій, як $150. Обслуга 
найкраща. 

J O H N B U N C O 
; Lfcroaed UmuimrUifr A EmUlmer 
437 E. 5th ST., NEW YORK CITY. 
Minified Гапегаіі t i low is $150. 

TelepBon#: Orchird 4-вОвв 


